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CABUPAE 10 100

" Bonyn pesenmse )
Mzpaz 13 + 8 Hasueamo 36upom Bpojesa ]
Bpoj 13 je ___ cabupak, a 6poj 8 apyru
a Ceaku bpoj Hanuww y euay 36upa aeouudpeHor 1 jegHouucpeHor Bpoja, Kao y
LATOM NpUMEpPY.
13=70+3 17 = + 66 = +

58 = + 25 = + 35 = +

Bhapauyuaj.
MB+3I=___ - 86 +8=____ 12+17=____ 26+35=____
1+ 1=____ 4+ 7=__ 24 +45=____ 37+45=____
sF2=_____ By=_ B+41=__ 54+36=____
54+ 5= B+ T= 57+ 22 = 46 + 17 =

a JepHor paHa Mapko je cakynuo 19, a gpyror 16 cnuunua. Konuko je ykynHo Mapko
CaKynuo cnu4uua’?

Oproeop:

(51) Oppepn 6poj koju je:
3a 9 sefin og Bpoja 3a 16 sefin og Gpoja 3a 28 sefin og Hpoja
17 42 11
27 38 71
43 26 19
31 54 63

m Hanuwwu v3paze u uzpadyHaj rHxoBe BPefHOCTH.

36upy bpojesa 37 u 4 pomaj 6poj 6.

Bpojy 19 gmopaj 26up 6pojesa 23 u 8.

Y ceaku [ | ynuwm 3Hak < MM > wam = Tako Aa 3anuck Gyay TauHu.
30+25( 130 16+25[ |26+ 35 68 +23 || 91

30+35] |60 16+13[ | 19+9 68+ 12 [ |71

a Yuennum Tpeher paspepa cakynsanu cy Krre 3a LWKONcKy bubnuoteky. JegHor meceua cy
cakynunu 35 krdra, a gpyror 17 krura euwe. Konuko cy yKynHo cakynunu kkskra?

Oproeop:




OAY3UMAHE A0 100

o JonyHu peueHuue.
HM3paz 42 — 15 HasuBaMo paznukom ﬁpnj_ena W
Bpoj 42 je , a bpoj 15 .
BpegHocT uzpaza je 6poj
B UzpauyHaj.
4-3=___ 32-9=___ 9%%6-21=___ 41-13=
49-8=__ 44-8=___  89-30=___ 92 -21T=_____
36-2=___ 6/-7T=__ 56-34=____ 60 — 44 =
93-1= 30-6= 64 — 23 = 100-36=

B Oray uma 53 roguHe, a cuH je of wera mnahu 24 roguse. Konvko roguHa uma cuH?

Oparosop:

(AL E LR R RN RERERRRERENSSIALLLASELELERERERERRRRRERRRE S AL LR R REREREREREDRY

9 UapauyHa] M noBexxu Nosta y KOjUMa Cy M3pa3H YHje Cy BPeOHOCTH jefHakKe.

57 -19=___ 63 —18=___ 22 - 14=___ 12-4=____

53-8= 47 -9 = 16—-17= 86— 17 =

LA LR L LR RN RERAERRERAERIS DY SR LR LRERERAERRERENBRRRZIS LA ELREEERERERAERRREREDNDEDY,)

B YmarseHuk je Hajsefin Bpoj geseTe geceTuue, a ymarMnay je npeu HenapaH Bpoj
apyre gecetuue. Mapauynaj paznuky.

LA LEL LR NN NN RRRERRRRRRRSS L LLELLELRELERENRRRRRERERENRERRERNSSESYLEILEELRELERENNNRRRRNENNNN)

@ Monyxu Tabeny.

YMmareHHUK 73 66 54
Ymarsmnay, 46 23 51
Pasnuka 28 23 19 16

L A2 R RN R AR RARAERRRERAERIENEYTEYEIEIEE R RARARRAERAERRRRRZ Y YIRS RERARREREDNDEDY)

Youu npaeuno H y cBaku Hanuwu ogroeapajyfiv 6poj.

92 83 74

(AL EL LR RN RERAERRERAERIS ] SR ELRELLRERERAERRERENRRRREZISZY LA ELREEERERERAERRREREDNDNDY,)

B Cactasu, HanWwWwK M pewu 3agaTak npema uspasy: 44 — 15,

TekcTyanHu 3agaTak:

Pewerse:




MHOX>XEHE [0 100

@ Ponyhn peuennye.
‘Mzpaz 6 - 4 Hasueamo npouzsopom 6pojesa W
ﬁpoj 6je —__ uuHunay, a 6poj APYTH

‘BpegHocT uapasa je 6poj -

a MapauyHaj npouseog Bpojesa ako je npeu uMHKUnay Hajeehn jegHoundcbperu Bpoj, a
APYrH YnHKnay 6poj 6.

(AR AR R RRRAEEERRELEREESRERIZZATIAERREARRARRRARRRRRERREERELEEEREERESEZAZIS RS 2ITANRERAERREDRDNY)
a Nana uma 8 rogunHa, a rweH Bpat Jlyka je gBa nyTta ctapuju op we. Konuko roguna
uma Jlyka?

Oproeop:

(AR AR R R R R RRERERRER LR R N2 RRRERRRRARRRRRERREREERERERET ALY RAERAERREDRDNY)

a Mehy patum 6pojesuma: 4, 7, 6, 3, 12, 5, 2 v 1 npoHahu U HanNUWK OHe Yuju je
npouzeog bpoj 12.

a Cnoeo @ 3ameHu HBpojem Tako ga 3anucK Byay TauHM.
a-71=42 a-9==63 a-8=064 5-a=0

a Mpouzeog Gpojesa 7 1 4 HanuwK Kao 36Mp jeaHaKux cabupaka.

Hanuww uapaze u mapauyHaj mHxoBe BpegHOCTH.

Mpouseog Bpojesa 3 u 2 nosehaj 7 nyTa.
Bpoj 8 nosehaj nponzeogom bpojesa 4 u 2.

a Y cBaku YAWWMK 3HAK > WK < MAKW = Tako Aa 3anucH bygy TauHu.

4.8 9.5 6-8 3-8 6-9 9-9

5-9 9.5 8-9 9.7 0-9 9-1

a Hanuwwu cee npouseoge umju cy pesyntatu gatu bpojesm.
10 30

20 40
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(1] LonyHu peyeruye.
W3pas 48 : 6 HasuBaMo konu4HKUKOM Bpojesa e

Bpoj 48 je ,a6poj 6

BpegHocT uzpasa je 6poj
1) Uspauyhaj.

14:2= 35:5=____ 12:8=____ 15:3=___

21:3=__ 42:6=___ 36:4=___ 48 : 6 =

40 : 4 = 21:7= 18:9= 64:8=

B MapauyHaj konuuHKuk Opojesa ako je gemeHuk bpoj 80, a genunay Hajmarbu
neouudpeHn bpoj.

(AL RE LR RS EESESEERESRER RSN IS R AR A RN ARl Rl iRl ]y}l

(1) Oppeau 6poj koju je:

3 nyTta mamwu og 27 2 nyta maru og 16
8 nyta marnu og 64 9 nyta maru og 81
7 nyTa mawu og 49 5 nyta maru of 25

LA LR LA LR L AR LR ARl Al LRl lllllldll Rl Rl il dl il l sl 2l iRl a2ty drly )y )l

() MapauyHaj HenosHaTH unHMUNaL.
a-6=36 9.-x=90 b-6=54 8-y=32

MNpoeepa: MNpoeepa: MNposepa: [Mposepa:

Hanuwwu cee 6pojese koju cy sefiu og 6poja 17, a maru op 6poja 60 1 koju cy
neruen bpojem 6 bez ocTarka.

(A2 EZ2EXEEEERESRERESE SN RE SRS ENE YN R Y RS R A YR YRR R R ARl add iy lyly )

Monynu Tabeny.

Jemnenuk 36 18 54
Jenunay 5 3 9
Konuunuk 9 4 2 8




U3PA3U CA ABE PAYYHCKE OMNEPALMIE

a MspauyHaj pasnuky Opojesa ako je ymareHuk bpoj 78, a ymamwunay npouzsog
©pojesa 8 u 7.

(1) Bpoj 17 yeehaj 3a npoussop bpojesa 7 v 4.

) Konuunnk 6pojesa 81 u 9 ysehaj 3a 6poj 34.

(1) Bpoj 100 ymatsu 3a konuuHuk Bpojesa 42 u 6.

a Ha wkonckom TakMuuery Uz matemaTHke ydecTeyje 45 yyeHuka Tpeher pazpega u
5 nyTta mare ydeHuka gpyror paspega. Konuko yuyenuka gpyror v Tpefier pazpega
y4YecTeyje Ha TOM TaKMU4Yery?

Oproeop:

ﬂ Munow je ca 6 HoeuwanHuua og 10 guHapa nnatuo padvyH op 57 auHapa. Konuko
AUHapa je npogasay spatio Munowy?

Oproeop:

Hapa-lyHaj.
21—-11+9= 12—-9-5=
99+ 1-18 = 49 : 7+ 16 =
45-27:9= 65+ 36:4=
45:5-8= 8-5+24=

(AR R R RN RRRRERE R LR RS 2 2] R RAERERRRRARRRRRERREREEEREERERERZASISRSZIIANRAERRERREDRDNY)

a CacTtaeu, HanWWK ¥ pelwd 3agaTak npema uzpazy: 29 — 15 : 3.

TekcTyanHu zapaTtak:

Pewere:
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CTOTHUHE MNPBE XUJbALIE

o Ha 6pojesHoj npaeoj HanWILK CBe CTOTHHE NpBe XW/bape.

| | | | | | | | | | | o
| ! 1 1 1 1 1 1 1 ! 1
0

a LonyHn peuenunuy.

Hajmara ctoTuHa npee xumage je , a Hajeefa cToTUHa je

Hanuwwu uncdppama cnepefie dpojese.

TPH CTOTHHE ceflamMcCcTO HeTHPH CTOTHHE

QoCcaM CTOTHHa wecT CTOTHHa AeBeT CTOTHHa

neT cToTHHa dBecTa YeTHPUCTO

LA R RS RSN RN EREELEEELLARLRlRl R RRRRRERERNREERENNRREEREEELEELELELEZS SRR ENENDRND]

a Hanuwwu cee cTtoTuHe npee xu/bage Koje cy:

« sefie og 400

« Mmare og 900

« sefie og 200, a marse og 800

» mare og /00, a eefie og 300

) Hanuww peuuma cnepehe 6pojese.

400 600 300

700 900 200

800 500 1000

B Hanuwu cee cToTUHe Koje Ha MecTy CTOTMHA MMajy HenmapaH bpoj.

Y ceaku O YNHUWHK 3HaK < WAM > WAK = Tako fJa 3anucH Bygy TauHW.

800 0400 500 O 900 700 O 7C 300 O?tm
2C Ozuo 600 0300 gooOwoo 10001(:




ﬂ MonyHu Tabeny. Hanuwu pecetuue koje HegocTajy.

CTOTHHE AECETULE
1. CTOTUHA | 10 30 50 90 100
2. CTOTUHA | 110 160 180 200
3. CTOTUHA 220 | 230 260 290
4. CTOTUHA | 310 350 370 390
5. CTOTUHA 440 500
6. CTOTUHA 520 560
7. CTOTUHA 640
8. CTOTUHA 760
9. CTOTUHA 840 890
10. CTOTUHA | 910 970

LAA R R R RERERRERLERLRELLLS 2] 2R RAERARRERERERREEREELERERLAIIIS IR RRERENEREERSEHER.)]

9 Hanuww yndpama cnegehe bpojese.

TpUCTa cegampecer [eBeT cToTHHa gBajeceT

oCaM CTOTHHa nefjeceT WecTCcTO JepefeceT

B Kako ce uutajy cnepefin 6pojesn? Hanuwm.

Bpoj 740 yutamo:

bpoj 930 uutamo:

a Mornegaj cnuky. MNMpema gatom npukasy Hanuww ogrosapajyfie Bpojeee.

CTOTMHE || JECETWLIE || JEAHHHLE CTOTMHE || JECETHLIE || JEAMHHLE

CTOTHHE || DECETHLE | JEMMHNLIE

3C 61 0J =360J
13



14

) Hanuwu 6pojese kojuma noumisy U 3aBplaBajy CTOTHHE NpBe XWbafe.

1. ctoTHHa 2. cTOTHHa
3. cToTHHa 4. ctotTvHa
5. cToTHHa 6. cToTHHa
1. cToTHHa 8. cToTHHa
9. ctotTHHa 10. ctotHHa

B OppepH cToTHHe KOjUMa NpUNagajy HanMcaHW bpojeen y Tabenama.

BPOJ | CTOTHUHA BPOJ | CTOTHUHA BPOJ | CTOTHUHA
89 109 450
245 890 352
798 562 904
120 678 590
399 810 1000

LA L LI AR NRRRRNENEERRRRRLLELERERLLIISS SRR NRRRREREERRNRNRRRLLLNEL LRl 2RRNNN)

B Ha ceakoj nMHMju HanuwK ogroeapajyfiu 6poj.

2C/p8)=__ 8C302=__ 1CeAO0J=__ 5COA7)=__

4C 04 5) = 3¢90 4= C 14 5) = 9c 04 1) =

a Hanuwwu cee 6pojese koju cy:

« uamefy bpojesa 789 n 803

» MarH og bpoja 912, a sefiu og Hpoja 898

B 3aoKpyxu Bpojese KOjU NpUNajajy LIECTO] CTOTHHHM.

601 524 611 660 523 600 596 501 603

LAl AR R YRR RERERERERLEEEELLLAAAI S 2RRERRERENRRREREDRRERERELEELELASLEAS ]SS REREYN]

B Hanuwwu:

* cBe HenapHe Bpojese Koju ce Hanase uamehy Bpojesa 279 u 305

. NOCNeAra YETHPHU NapHa Opoja feeete CTOTHHE




Hanuwwu peunma gate 6pojese.

868 444
999 666
265 771
11 219

(A2 EE R AR R R AR IR R R R RERIY YRR RERAERRRERIYTIYERERRAERAERERRERRIY RN RAERYEDNDDY)

() Hanvww npeu npeTxopHuk W Npeu cnepbennk patux Gpojesa.

—, 567, — 689,

a Hanuwwu konuko cTOTHHA, feceTHua W jeOWHHLA caapiKe AaTtu Bpojesu.

900,

— 801,

BPOJ C il J bPOJ C 4 J
349 631

472 986

178 235

550 814

@ Cnoj nuHujom jepgHake Bpojese.

2C 34 7J 914
429 3C 24 3J
9C 17 4J 5C 74 8

m Op patvx uMchapa 3anuwk cee TpouudpeHe bpojeee. Ludpe ce He Mory noHaemaT.

896

752

6C 04 5)

4C 2] 9)

323

237

578

7C 54 2)

605

8C 91 6J

a)b, 7u3
6)5 9ub

B) 8, 4u2

@ Hanuwmum:

» NpBux cegam bBpojesa 7. cToTHHe

« NPBUX NeT napHux bpojeea 8. cToTHHe

« Nocneara YeTMpM HenapHa bpoja 9. cTtoTuHe




YNOPEHBUBAKE BPOJEBA MNPBE XUJ/bALIE

o Koju Bpojeeu cy npegctaemeru cnukama? Youu Bpoj cTOTUHA, geceTHUa M jeaHHMUA.

Hanuwwu 6pojese v ynopeau ux.

999
9 9
5 &
ATy
1C 10 7]
999




e Bpojese: 245, 978, 654, 123, 908, 675, 897, 125, 346, 298, 108 u 720 nopehaj oa
Hajeefier o HajMarser.

a Hanuww cee Bpojese npee xumage kojuma je yudpa ctotuHa Bpoj 3 v uudpa
necetvua bpoj 8. Mopehaj ux og Hajmarser go Hajseher.

(A2 LR AR RN RARIS YRS RERENARRERISRYZXRLERARAERRRRERESDYETESERRRERNRRERERDZ] ] ]X)

a Y cBaku O YAHLIK 3HAK > WAW < WAKM = TaKo Aa 3anvcH Byay TauHu.

2C 94 17) O4C 94 0J 8C 54 9) O4C 41 2) 1C 94 3) O19,[|, 3)
456 OE?E 221018? 8?90593 504 O405 250 OZSJ_'I,

MNopepn TauHe Tepare Hanvwu A, a nopen HetayHe Hanuwu HE.

« Ako ynopehyjemo TpouucdpeHe 6pojese, npeo ynopehyjeMo CTOTHHe, 3aTUM
AeceTulUe, U Ha Kpajy jeguHuue. —

*» Bbpoj 456 je maru op Bpoja 398.

« Ako gea TpouucppeHa bpoja UMajy jeaHak 6poj cToTuHa, eefil je oHaj Bpoj Koju
uMa marM bpoj gecetuuya.

» Bpoj 687 je sefiu og Bpoja 678.

» Ako gea TpouucppeHa Bpoja UMajy jegHak Bpoj cToTUHa U gecetuua, sefiu je oHaj
6poj koju uma eefiu bpoj jeguHKua.

» Ako pgBa TpouudpeHa Bpoja UMajy jegHak Opoj CTOTMHA, AeceTULa M jeAUHULA, OHW

Cy HejegHaKH.

» Op pea TpouudpeHa bpoja ca paznuuMTHUM Lucpama cToTHHa, eefin je oHa] Bpoj
Koju uMa eefy undpy CTOTHHA.




PUMCKE LUDPE

o Pumckum uncppama Hanuwwu cnegehie bpojese.

90 440 125
54 668 789
76 999 884

a Apanckum yucbpama Hanvwu cnepefie bpojese.

M CMXIV
CMLXXXVI DCLXXXIV
CDXCIX DIX

Pumckum uucppama Hanuwwu 6poj:

* ynaHoea TBOje nopoguue * yYeHWKa Y TEOM Ofe/berby
* fe4aKa y TBOM Ofe/betby * 0EBOj4MLA Y TEOM OfE/betby
* AaHa y Mecely Majy M jyHy * NaHa Yy NpecTynHo| roguH

a Hanuwwu pumcknm undppama npee npeTxofHUKe W npee cnefbeHuke gatMx bpojesa.

, CCCLX, , CCCXavI,
, CMIX, , DCCCXLIX,

a 3aokpyxu bpojese KojU Cy NOTPELIHO HAMHCAHK PUMCKMM Ludpama.

CCCexXxXvI CMLXV DCCCCLXXXVIIT  DCCXvII DX CCOXXXXIV
e Ynopegu bpojese na y ceaku HanNUWK 3HaK < WKW > Tako ga 3anucH Byay TauHu.
ccevii CMLVI cMLvIn CMLXV DCCXLn DI
CXIvV XXIX DCCXxvI CDXLIX CDXV CDXX
DCCCXLI DCCCLXI XCVill Qv CCCIX CMXI

Hanuwwu puMckuM undpama npee npeTxogHuke v npee cnepbeHWke faTux bpojesa.
, 900, — S— 1 L D
,265 0000 ., 758,




CABUPAKE U O1Y3UMAIBE
bPOJEBA A0 1000
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CABUPAHKE U O1YSUMAIBE CTOTUHA

WUspauyHaj.

243=___ I+h=. 8—-1=___ 6—-4=___

20 +30=___ 3n+50=__ 80-1=_—_ 6 -40=____
200+300=__ 300+500=__ 800-100=__ 600-400=__
100+400=__ 200+200=___ 500+ 400=__ 700+ 300=___
800 — 200 = 700 — 600 = 1000 — 800 = 900 — 500 =

9 Ha ceaky nuHujy Hanuwwu ogrosapajyfiv 6poj.
400 + 300 — = 200 700 — 100 + —— =900

—— 400 + 200 = 800 600 + 200 — —_ =500

Y npazHa noma ynuwwM Bpojese koju HegocTajy.

500 vyl +100 +400—
D -900 -900 +300

I e 0 S0

B MonyHu Tabene.

Mpeux
Ymareernuk | 900 1000 cabupak 200 400 | 500
Hpyru
Ymarsnnay, 500 | 700 | 400 | 500 o Epalc 700 | 500 | 300 300
Paznuka | 200 | 300 100 | 500 36up 1000 | 1000 | 900

B Y jeaHo netosanuwTe npeor AaHa je gonytosano 400 typucra. [pyror gaHa je
ponytosano 100 Typucta marwe Hero npeor gaHa. Konuko TypucTa je yKynHo
[ONYyTOBAaNO y TO netosanuwTe?

Ogroeop:

B Mefy patum Bpojesrma 3aoKpy>Xu fea Bpoja yuja pasnuka je Hajeefa. Hanuwm u
M3pauyHaj pasnuKy THX Bpojeea.

200 800 500 900 400




WzpauyHaj 36up Hajeehier Bpoja Tpefie u nete crotuHe. Mpukaxku ra Ha BpojesHoj
npaeoj.

L L L L L L L L L L L T
| =

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

LA AEEEN NN R RN RRRRRRRRRIZIZ YT TRE YRR RRENERRRRRRRREREENRERRREREZ YN RRRLLLNDR)

B Y ceaku O YNUWHK 2HaK < WAK > WAKW = Tako fJa 3anucy Bygy TauHu.

1000 — 600 () 200 + 200 900 — 300 () 800 — 400
200 + 100 O 700 + 100 100 + 200 O 500 — 200
400 + 600 () 300 + 500 1000 — 700(_) 500 + 100

(AL EL RN R RARERRRRERARRERERESZI2] YRR RAERERRERERERERRRERRRERSSESZIR.TRERER RN L]

9 Hanuwmu cee HayuHe Ha KOJU ce MoOXXe M3BPLUMTH nnahare cnegefinx usHoca y
AaTHM HOBYaHMUaMa.

) 16 168
500! L -| 000
+ = +
600 = + N N _ .
900 = + + + _ N N
1000 = = =

@ Y jepHom maraumny je 6Buno 1000 yakoea 6pawHa. Mpeor gaHa je uzHeTto 400
yakoea, a gpyror gaHa 300 yakoea bpawHa. Konuko yakosa bpawHa je octano y
marayuHy?

Ogroeop:

(AL LLEN NN NRRRRERRERRRRRRRRRYJIIZ DL RRRRRRRERRRERENNNRRERRERIINY SN2 ERRLLLNELE.]

m CE.CT&BH M HanMWK TEKCTYANHH 3ajaTaK 3a 0at M3pa3 U ofgpeiH Heroey BpefHOCT.
700 — (300 + 200)

TekcTyanHu 3agartax:

Pewere:




3AMEHA MECTA CABUPAKA

o 3ameHn mecTa cabupuuma W M3pavyHaj 36up Bpojesa.

200 + 600 = 500 + 300 =
700 + 100 = 600 + 400 =
800 + 200 = 900 + 100 =
300 + 400 = 200 + 100 =

a JonyHu peueHumuy.

Ako cabupuu zameHe mecTa

(AR AR R R R R R Rl AR Rl 2 RERRRRERERNREERENRREREREEEELERLALIIS IR RRENENDRND]

Y ceaku O ynuwu Bpoj Tako Aa jeaHaKocTH Byay TauHe.

100 +O = 200 + 100 O+ 500 = 500 + 300 700 +O= 300 + 700

ﬂ Bez padyHara cnoj nMHKWjOM U3pasze KOJH MMajy HCTY BPeAHOCT.

100 + 400 200 + 300 200 + 700 600 + 300 100 + 800

300 + 600 800 + 100 400 + 100 300 + 200 700 + 200

LA R R R R RN RERERELELELERE LS ]2l 2R RERRRRENERNENRERRELEEEEELERLAIIIS Y] RRRENEYN)]

B Ha 6pojeeHuM npasama npukarku Ha Aea HauWHa 36up Gpojesa 400 u 200.

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

Y

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000




3A0PY>XUBAHE CABUPAKA

o WUapauyHaj 36up 6pojesa 200, 400 u 100 kopucTtefin sgpyxueare cabupaka.

MNpsu HauuH:

Apyry HauuH:

B JonyHu jegHakocTH Bes pauyHara.
(200 + 500) + 300 = 200 + (
700 + (100 + 200) = (700 +

+ 300)

) + 100
(600 + 200) + 100 = (600 + 100) +
(300 + 100) + 400 = (300 + 400) +
+ (200 + 300)

(500 + 200) + 300 =
400 + (300 + 200) = (
(500 + 300) + 100 =

+ 200) + 300

+ (300 + 100)

LA AR R R RERRERRRERREZIS ISR ERANARRRRRERRRRERERERRERRRERERS 2] ] S]] ] L)
B LonyHu peuyeHuuy.

36up Tpu cabupka ce He Mera

[ AR R R ERRRRERRRRERRRRERR IR IR YRR LR LR LR R RRRRRRRRRIERRRRERRRRERERERERENTIDDTIR)) ] ]
a MpumeHoMm ceojcTea 3aMeHe MecTa cabupaka W 3gpy>kMBara cabupaka, 36up

bpojeea 200, 300 u 100 muspauyHaj Ha YETUPHU HAYMHA.

B Mapuja je y Hoe4aHWKy MMana HoedaHuue og 100, 200 u 500 gurapa.
Konuko HoBua je y HoedaHuky umana Mapuja? UapadyHa) Ha TpH HaduHa.

@ Cactaeu, HanuwK K pewn 3agatak npema uzpasy: 100 + 300 + 600.

TEKCT)F&IIH H 3agaTak:

Peweme:




CABUPAE TPOLIUDPPEHOI BPOJA U AECETHULA

n Mzpauynaj 36up Bpojesa.

700+ 30 =__ 600 + 50 =__ 200+ 70=__ 300 +90=__
620 + 80 = 230+ 70=__ 340 +10=__ 900 + 20 =
880 + 20 =__ 610 + 90 = __ 440 + 60 = 550+ 50=__

€3 Monyxu Tabene.

a b at+c (a+c)+c X y x+y (x+y)l+y
400 40 325 60
600 10 584 80
700 20 638 90

(AR LSRR AR RN REERERERER R AR RERRRRAERERRRRERRRREREEREELEERERIIIS I ZRRRNENNERDNDR]
B Hanuwwu u3paze u uzpauyHaj rhHxoBe BpegHOCTH.

* 36upy 6pojesa 604 n 50 nogaj 6poj 90.

* Bpojy 60 pogaj 36up Gpojesa 851 u 20.

e Y ceaku O YAHUWHK 3HaK < WK > MAKM = Tako da 3anucu Bygy TauHu.

1sn+2uogu+ 110 ?20+EDO423+40 350+3uOs10+20

2m+300319+m 555 + 100245+50 ?03+3{JO?23+60

B Hajeehin 6poj uetepre cTtoTHHe noeehaj 3a Hajeefin Bpoj ueTepTe geceTHue.

o Y jepHom kamny netyje 126 geuaka u 80 pesojunua. Konvko geue netyje y Tom kamny?

Oproeop:




OAY3UMAKE AECETULUA O41 TPOLUHUDPEHOI BPOJA

a WzpauyHaj paznuky Gpojesa.
270-40=__  400-90=___ 586 - 50=__ 721 -30=__
420-70=__ 900-80=__ 665 -30=___ 533-60=__
392 -70=__  545-60=___ 611 —-20=___ 864-80=___
981 -90=__  444-50=___ 120-30=__ 505-50=___

(A2 22 2 X AL LELER L LERRANNERRERENRRERERERRERERS SIS 2SR ERERRRRRRRERRNRAENENDNS]]

9 Mpatu cTpenuue W NonyHW npasHa nosba.

276 Q

940 0,

40

Y ceaku O YNUWK 3HaK < WAM > WAK = Tako fa 3anuvck Byay TauHu.
215-300300-9& 555 — 60 Os.{m-sn 700-400720-50

BZO—?OO?GO—dO 660 — 70 O4zo-3u 900 — 100975-3(:

LA 22 2 L EX L LR LR LR RARNERRERENRRERERERRERERSSZI DS Y ESAELELRELLEELEERERRRERAENRNRENEDD]]

€D Paznvky 6Gpojesa 620 u 50 ymareu 3a pasnuky 6pojesa 160 u 80, na gobujeHy
paznuKy ymamrud 3a 90.

B Iparana je cakynuna 116 cnmumua, Mean 20 cnnuumua mare op [Jparane, a Mapko 30
cnuumua evwe of Meana. Konuko je cnuumuya cakynuo Mean, a konuko Mapko?

Opgroeop:

B CacTtaeu, HanuwWwK U pelun 3agaTtak npeMa uzpaszy: (974 — 70) — 20.

TekcTyanHu 3apatak:

Pewere:




CABUPAHE TPOLUHUDPPEHOTI U JEJHOLUUDPPEHOI BPOJA

OCaﬁepH.
164+ 5= 237+ 3 =
962 + 8 = 906 + 4 =
395+ 3= 189+ 7 =
eﬂapaquai.
222+ 4+ 2= 537+9+7=
628 + 3+ 8= 431+ 4+ 3=
904 +2+7= 7108 +5+ 6=

MonyHu Tabeny. § ﬂ MonyHu npasHa nosmsa.
Mpeu cabupak 674 888 E m+—5»\—}+—9’.
Opyru cabupak | 211 6] 9 |: + 8
36mp 219 | 680 | 399 : Pulll I Pl

D VzpauyHaj 36up Epojesa:
a)452,6u9 6) 388,31 8

a Hajeefin jegHouudpeHu napHu Bpoj yeehaj 36upom Bpojesa 145 u 6.

Y jegHom Bofikaky uma 214 cagHuua wiemee, a y gpyrom 9 cagHuua evwe. Konuko
cagHWua W/skee UMa y gpyrom sofirsaky?

Oproeop:

B Y buockonckoj canu rnegaoum cy sayzenu 242 mecta. Ako je jow ocam mecta
OCTaNIO HeMonyHeHo, KOMMKO MecTa WMa Ta buockoncka cana?

Oproeop:




OAY3UMAIE JEAHOLUUPPEHOI O4 TPOLUUDPPEHOI BPOJA

€D Vizpauynaj.

M8-5=___ 445-4=____  206-2=___ TJl1l—-6=___
913 -7 = 664 — 8 = 529 -9 = 333-4=

e Hanuwu 6poj koju je 3a:

* 9 maru o Hpoja 358 * 5 maru op bpoja 947
* 4 marH op Hpoja 689 * 6 maru og bpoja 453
* 1 mareu o Bpoja 992 * 1 maru og Bpoja 287

9 Hanuww vapaze v uapauyHaj HUxoee BPEgHOCTH.

* Hajeehin HenapHu Bpoj neTe cTOoTHHe yMarsH 3a pazanuky bpojesa 12 u 6.

* Op 6poja 496 ogy3mu HajMarM HenapHH jegHouucbpeHu bpoj.

* Paznuum Bpojeea 512 u 7 popaj Hajeefin jegHoumdcbpern Bpoj.

* Paznuum 6pojesa 503 u 8 gopaj paznuky bpojesa 10 u 5.

* 36up bpojesa 307 u 8 ymarmu 32 Bpoj 8.

* Oppeau pasnuKy HajMmarer HenapHor Opoja nete cToTuHe M Hajeehier napHor
jeaHoumcpeHor bpoja.

LA LA AL LR ERERERERRERERRERNENE 2L ALLLELZESERNRRRERERRRRENERRNRN S SLLL L LR RS

a Ha capmu uma 307 kokowaka, a rycaka 3a 5 mamwe Hero Kokowaka. Konuko Mma
rycaka?

Oproeop:

B Y anbym moxe ga ce zanenu 440 cnuumua, a Mapko je sanenuo 8. Konuko jow
cnuumua Tpeba ga sanenu ga 6u nonyHuo anbym?

Ogroeop:




CABUPAHE TPOLUUDPPEHOTI U ABOLUUDPPEHOI BPOJA

n UzpauyHaj 26up Bpojesa.
109 +18=____ 364+27T=____ 226 + 48 = ______

562 + 29 = 12+ 419 = 425 + 36 =

55 + 668 =

a [patk cTpenvue ¥ nonyH4 npasHa nosa.

714 + 57 = 889 + 56 =

126 -!-15‘1- +25= +32 +3§, +4i

+ 67 +5 + 39 + 28 + 12

-

709

-

LA R RAE L LA E RNl 2 2R RRRRERAENERERERLELRERLEEERERRRYAIA22RRRRNERRRRRRRRENENELREDSLZEZ..]

B 36up bpojesa 407 u 56 ysehaj 3a 6poj 28.

LA RREEEREREREY A2 IR 2R RRRERENRRERRERRERERESERERETSRSIIISZARAERRRRAERAENRERERERELRZEZRZE)

ﬂ Oppegn 36up Bpojesa u oboj banoHe ogrosapajyfiom Gojom.
741

nnaego

609 + 24

633

LUpBEHO

e

392

3eneHo

AR R RELLLLLRLRERLEL a2 RN NRRRRENENRERENRBELRELLLLRRERYIJARJTRRRNNRRRRRRERBNNERNELRELDZEHZ..]

B 36up bpojesa 819 u 24 ysehaj 3a 36up bpojesa 36 u 18.

Y jeaHo] kytuju uma 114 banana, a y gpyroj 59 6anana. Konuko BanaHa vma y obe
KyTHje?
Oproeop:

Cacraed, HanuWwK W pelwd 3agaTak npema gatom uapaszy: 114 + (28 + 39).

TekcTyanHu 3aparak:

Pewere:




OAY3UMAKE ABOUUDPEHOI O TPOUUDPPEHOI BPOJA

o WspauyHaj pasnuky bpojesa.

129 -38=___ 616-39=___ 508-89=___  998-49=___
815-75=__  308-9%=__ 411-59=___ 633-99=___
147 -88=__ 917-39=___  702-38=__ 569-69=___

a MNpatu cTpenuue ¥ nonyHu npasHa nossa.
-32 -4 —15 -—-66 -79 -—-24 =5 -—12 -10
AN WA WA BA WA WA WA A WA
926

816

794

555

402

YmarseHuK je pasnuka bpojesa 715 m 46, a ymarmnay paznuka 6pojesa 103 u 74.
MapauyHa) BpegHoCT U3pasa.

LA LR LR LEELE LR LR RS RR R LSRR RRRRRARERERRRERERRRERERERRERENRERERERRERENRRRENENRAEDRDYY)

B YmareeHuK je Hajeehin HenapaH Bpoj cegme ctoThHe. YMarunay je bpoj 28.
MUapauyHaj paznuky Bpojesa.

B Hukona yuta kremry koja uma 250 ctpana. MNpountao je 85 ctpana. Konuko my je
NpeocTano jol CTpaHa KkMre ga npoqdTa?

Ogroeop:

Y sofiraky je 6uno sacafero 355 sohaka. Op 6poja 3acahenux sohaka, ocywune
cy ce 43. Konuko sohaka ce Huje ocywuno?

Oproeop:

(A2 EE 2R RS ELSRE RS RERESR AR RRRRRRRRRRERRRRERRRERERERRIERENERERERERRERERRRERENENRERDYY)

Ha lNepuHoj >xmeuHapcko] cpapmu uma 258 kokowaka. [Mataka uma 3a 34 mare
Hero kokowaka. Konuko nataka uma Ha lNepuHo) chapmu?

Oproeop:




CABUPAKE TPOLUUDPPEHUX BPOJEBA

n HUzpauyhaj.

375 + 290 = 544 + 324 =
624 + 167 = 287 + 458 =
763 + 205 = 476 + 309 =
815+ 148 = 198 + 567 =

(AR AR AR RERAEEREEE RIS 2 2210 R RERRRRERERERRRRERERREERETTIYE NI RAERAENRRRAERERDRDNE]

€3 Mehy 6pojesuma: 234, 789, 357 u 669, npoHahu 6poj Koju je Hajbnmku Bpojy 425 u

M3pauyHa] HHXoB 306Mp.

(AR AR RERAEREERELERERTI 22l 2R RARERRRERERERERREREREREERERETYAIS Y RARRERENRRRAEREDNDRNE]

B Hanuwwu 6poj koju je za:

« 198 eefiu op Bpoja 496 » 234 pefiu opbpoja 519
* 306 eefin og Bpoja 673 *» 389 gehin og 6poja 432
« 219 sefiu op Bpoja 183 » 425 efinon 6poja 237
* 347 sehu og Bpoja 218 *» 533 eefin og Gpoja 149

G Monynu Tabene.

[+ ] 367 298 | X[ x+200 [ x+389 [ x+443
493 169
577 548
619 393

6 - Npen nperxogrmk 6poja 289 nosehaj 36upom Gpojesa 173 n 329.

* MNpeu cnepbenuk bpoja 174 noeehaj 36upom Gpojesa 220 u 437.

@ Y jegHo] wkonu y Tpefiem paspegy uma 129 pevaka u 129 gesojumnua. Konvko ykynHo
WMa fe4aka U gesojuMua y Tpefiem pazpegy?

Oproeop:




OAY3UMAE TPOLUDPPEHUX BPOJEBA

o MzpauyHaj paznuky 6pojesa.

354 -132 = 536 — 224 =
602 — 201 = 306 — 106 =
819 — 709 = 958 — 642 =

€D Y csaxu O YNMWHK 3HaK < MAK > WAM = TaKo [a 3anucH Byay TauHu.

247 — 135 O473 — 178 678 — 329 O 575 — 246 722 — 420 O 802 — 500

926 — 349 Oaw —242 734 —256 Ozsﬁ — 178 538 — 218 0621 — 456

LA AR R RN NN NN R RRERRERS S )2l ERLLERRRRRRRRRENNERERERELEALELERRRRRERENEREREDRILINELEEELENNN]

€D Nonyu Tabeny.

X 690 | 560 | 758 | 409 | 682 | 793 | 448 | 756 | 986 957

y 300 | 400 | 648 | 207 | 301 540 128 | 354 | 740 | 642

xX—y

(€} Paznuxy 6pojesa 856 u 242 ymaru 36upom 6pojesa 176 u 124.

o Y 6pojy 960 3amenu mecta uucdapa gecetuue u jegunuue. Mcto ypagu y bpojy 745.
MapauyHaj paznuky pobujenux bpojesa.

@ lopanu cy nowymmsasanu ronet. [pea rpyna je sacaguna 423 cagHuue bopa, a
apyra rpyna 319 cagruua Gopa. 3a konuko je marke gpyra rpyna sacaguna 6opoea

op, npee rpyne?

Oproeop:

(AL ELERRRERERRRERERARRERERRSII IS JIJE AL LR RAENRERRERERRRRERERERRS SRS Z] Y Y EREL LR L)

Maja je ywregena 950 guHapa, a weH bpar 235 guHapa mare. Konuko guHapa je
ywregeo Majun 6par?

Oproeop:




3ABUCHOCT 3bMUPA O NPOMEHE CABHUPAKA

o MonyHu Tabene kopucTehu 3asucHocT 36upa og npomeHe cabupaka.

170 | 230 300 700

170 + 200 230 300 700 — 60
170 + 400 230 300 700 — 400
170 + 500 230 300 700 — 500
170 + 600 230 300 700 — 650

Kako ce mera 36up y npeoj Tabenu?

Kako ce mera 36up y gpyroj Tabenu?

9 Kako fie ce npomeHuTH 36Mp gea 6poja ako ce:

s nped cabupak noeeha 3a 357

« apyru cabupak cmarm 3a 507

* Buno Koju cabupak cmaren 3a 15?

* buno koju cabupak noeeha 3a 157

(AR AR AR RARAEERERLEERY RISl R RARRRRERERERRERRERERRERETTIY ISR RAERAENRRERAERERDDNE)]

B Ako je Tepara TadHa 3aokpyxd [IA, a ako je HeTayHa 3aokpy>ku HE.

36up Fie ce noeehartu 3a Heku Bpoj, ako jegaH og cabupaka noeefiamo TMM Bpojem.

OA HE
Ako jegaH op cabupaka ymarumo 3a 596, 36up he ce ysehatu za 596.

LA HE
Axo je 312 + 588 = 900, raga je 312 + (588 + 100) = 900.

LA HE

(AR RS R AR R EEREL LR ALl 2l a2 RRRRRERERRREREREREREREEEERELAENIS ] RERENREDRENNDDR]E.,]

G Ako je x + y = 554, nuzpauyHaj:
(x + 126) + y = x+ (y—224) =

a Lamup je 3amucnuno gea Bpoja. Ako npeu Bbpoj ymaru 3a 55, a gpyru noeeha 3a 100,
30up Tako pobujeHux Bpojesa je 6poj 500. Konuku je 36up Opojesa koje je Oamup

3amucnumo?

Oproeop:




CTAJIHOCT 3bUPA

o MzpauyHa] 36up Bpojeea npuMeHoM cBojcTBa CTANHOCTH 3BMpa.

195 + 326 =

435 + 512 =

628 + 209 =

764 + 199 =

237 + 415 =

814 + 127 =

9 JepaH op nea cabupka yeehaH je 3a 6poj 225. Kako Tpeba npomeHuTH apyru
cabupak ga 6u 36Mp ocTao HenpomerseH?

Oproeop:

LonyHu peuyenunue.

* 36up ce Hefie NpOMeHWTH ako jegaH cabupak ,

a gpyru cabupak

* Ogo ceojcTEO
B Bbaka MapTa je Ha nujauM npogaeana jaja. pe nogHe je npopana 120 jaja, a nocne
nogHe je npogana 180 jaja. Konuko je ykynHo jaja npogana 6aka Mapra?

Oproeop:

» Konuko 6u 6aka Mapta ykynHo npogana jaja ga je npe nogHe npogana 40 jaja
Bulwe, a nocne nogHe 40 jaja mare?

Oproeop:

* Konuko 6u 6aka Mapta ykynHo npogana jaja ga je npe nogHe npogana 35 jaja
Mare, a nocne nogHe 35 jaja Buwe?

Ogroeop:

a Ako je a + b = 460, uspauyHaj:

(a + 246) + (b — 246) =
(a — 60) + (b — 60) =




3ABUCHOCT PA3JIUKE O NPOMEHE YMAHKEHUKA

n Ako je Tepara TawHa 3aokpyxd [IA, a ako je HeTayHa 3aokpy>ku HE.

Ako ymareHUK noeefiaMo unu cMarMMO 3a HekH Bpoj u pasnuka fie ce noeefaTu
WAM CMarMTH 33 Taj UCTH Bpoj.

OA HE
a MonyHu Tabene kopucTefin 3aBUCHOCT pa3nvke of NPOMEHe YMareHWKa.
YMAHEHUK | YMAHBUIIALL | PA3JIUKA YMAHEHUK | YMAHWUITALL | PA3JIUKA

350 230 350 230
350 + 48 230 350 — 48 230
350 + 62 230 350 — 62 230
350 + 54 230 350 — 54 230
350 + 35 230 350 — 35 230

B Paznuka pea 6poja je 182. Konuka fie 6buth pasnuka bpojesa ako ce:

a) ymarweHuk noeefia 3a 2557

6) ymareHWK cmamk 3a 557

ﬂ Kako Tpeba npoMeHuTH yMareHHK ga 6K ce pasnuka bpojesa:

a) cmammna za 1207

6) noeefiana za 2807

(AR R R RRRRREREEE LRSI R RRRRRRRRRERENENRRERERLLLENTIIRIEIAZS S RRRRENENNRRRRNENNNEK.]

B Kaga ce ymareHuk noseha 3a 325, paznuka je 546. Konuka je buna pasnuka npe
nosefara ymarbeHHKa?

G Kapa ce ymarmeHuk cmamu 3a 140, paznuka je 463. Konuka je 6una paznuka npe

CMakeHa }'Mal—bEHHKEI.?




3ABHUCHOCT PA3JIUKE O NPOMEHE YMAHHUOLA

o MzpauyHaj pasnuky bpojeea, a 3atum:
a) ymarmnay nosehiaj 3a 65

587 — 342 =

587 — (342 + ) =
6) ymarunay cmarm 3a 89
754 — 356 =
754 — (356 — ) =

(A A 2221212222122 212122 YRy YRy iy YRyl iRy il iRty s iyl g}

9 Ako je a — b = 800, uzpauyHaj konuko je:

(@+45) —b=
a—(b+65)=
(@=15)—b =
a—(b—20)=

B Kako fie ce npomeHuTH pasnuka, ako ce:

a) ymamwmnay noeefia za 105?

6) ymarunay cmarm 3a 2107

a Oppeau BpegHoCT HenosHaTor Hpoja, ako 3Haw ga je 600 — 200 = 400.
(600 + a) —200=500 a=___
(600 —b) —200=300 b=__
600 — (200 —s) =500 s=__
600 — (200 + d) =100 d =

(A A 2221212222122 2121222122 2l la 22l aR R iy Ryl Ry Ry iRty YRy Ry Ryy 2]

B Pasnuka gea 6poja je Hajmarsk TpouudbpeHu Bpoj.

a) Konuka fie 6uTH pasnuka ako ce ymarunay cMard 3a Hajsefin jegHoundpeHn bpoj?

Oproeop:

6) Konuka hie 6uth paznuka ako ce ymarsunay noeeha 3a Hajmarsk geoumcbpern 6poj?

Oproeop:




CTANHOCT PA3JIUKE

o Ako je 700 — 500 = 200, uzpauyHaj:

(700 — 130) — (500 — 130) =

(700 + 260) — (500 + 260) =

(700 — 325) — (500 — 325) =

(700 + 180) — (500 + 180) =

a WUzpauyHaj paznuky bpojesa. [lpoMeHH yMareHUK W yMarHnaly Ha ABa Ha4YWMHA Tako
03 pa3fiMKa OcTaHe HenpoMereHa.

a) 564 - 236 = ______

564 — 236 =

6) 248 —175=_____

248 - 175 =

B) 869 —423=______

869 — 423 =

r) 654 — 347

654 — 347 =

9 HonyHu pedenuue.

« Paznuka bpojeea ce Kafa yMateHHK U yMarsuaay,
MK 3a MCTH Bpoj.
* OBo ceOjCTBO HazMBa ce pasnuke.

G Ako je a — b = 330, 6ez pauyHarba 3anuwm spegHocT cnegefinx uspasa.

(@ — 55) — (b — 55) = (@ —29) — (b—29) =

(@ + 20) — (b + 20) = (@ + 15) — (b + 15) =




BE3A CABUPAHKLA U O1YSUMAHA

o Ako je TBpara TayHa 3aokpyxu 1A, a ako je HeTauyHa 3aokpy»xH HE.
Ako op 36upa gea bpoja ogyzMeMo jegaH cabupak, oHga gobujemo gpyru cabupak.

OA HE

e MapauyHaj 36Hp Bpojesa W pesynTaTr npoBepH ofy3HMareM.

345+ 421=__ 687 + 165 =_____ 542 + 218 = ___
— - 345=421
— —421 =345

MzpauyHaj pasnuky bpojesa. Pezyntar npoeepu cabuparbem.
967 — 543 = __ 752 —-295=____ 689 — 495 = ____

+ 543 = 967

543 + =

a Ha cnoprtckom Takmuuewy ydecteoeano je 236 geyaka m 197 geesojunua. Konuko je
YKYMHO fAelie y4ecTBoBano Ha TakMuuewy? MapauyHaj W npoeepu TayHOCT peluetba.

Oproeop:

B MeaHa je umana 950 guHapa. Y krdxapu je kynuna krury 3a 760 guHapa.
Konuko guHapa je octano Ueann? UapauyHa) M npoeepu TayHOCT peluetsa.

Oproeop:




S3ANALMU 3A BEXDBAKE

“ UapauyHaj.

24+62=____ 41 -21T=___ 378 + 96 =
306 + 184 — 89 = 733 — 266 + 27 =
885 —-389 + 45 = 573+ 89-17 =

€3 MonyHu tabene.

a b |a+b|a=b|a+®+22)| (@a—44)+0b

586 | 314

a | b |a=(b+120) | a—(b—260) | (a+ 99) — (b —99) | (a+ 200) + (b— 200)

586 | 314

€D Y axumjn npukynmarsa kisira, haum cy y Gubnnotexy poHocunm krbure. Y npsoj
cMeHH goHeTo je 169 kwura, a y gpyroj cmeHH 3a 62 krure suwe. Konuko Kkura je
npUKyn/beHo y apyroj cMeHn? Konuko Krra je npukyneHo y obe cmeHe?

Oproeop:

(A AR RN RRRRRERER R R0 0222 20 R RRRRRRRRENNNRRERERERERTIIRIIIA S RRRRRENENRRRRRENERE]
ﬂ Mpu nowymmasary, Ha jeaHo] NnaHKHK je 3acafeHo 213 cagHuua Bopa, a jenku 3a
96 capgHuua mamne. Konuko je cagHMua ykynHo 3acafjeHo Ha Toj NAaHWMHKU?

Oproeop:

B JoeaH je umao 214 knukepa. CphaHy je noknonuo 14 knukepa, a CphaH je wemy gao
19 knukepa. Konuko caga Josan uma knukepa?
a) eMwe og 214 knukepa
©) TauHo 214 knukepa

B) mare of 214 knukepa

» 320KpYXKH CNOBO MCNpef Ta4HOr pellerba.
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YIrAO U OBEJIEXXABAHE YITIA

o ”CI‘IO}J, CBaKOr UpTtexa HanudlKy O3HakKy yrna.

S
P
=3 iﬁa
B q K
n m F
T

@3 Haupraj u obenesat yrao umje Teme je Tauka H. EB Hauptaj n obenexxu yrao uuju kpak

. je nonynpaea Fx.

.

L

L

»

-

-
. . A E—
H : F X

:

L

»

»

G Haupraj gea yrna koju umajy Sai&AHH'-IKHE B HaupTaj gBa yrna Tako pa oHW uMajy
KpPaK U obenexu mx. jefHy 3ajefHHYKY TauKy.

LA AL 22l R RRERENRERENERELELE L. {222 RRRRRRRRAERRRRRRRREREREEELERLEDLS] S 2] )]

HauptaHe nonynpaee ogpefyjy Tpu
yrna. Haeegu Te yrnose.

Cnoj gy>kuma tauke A u B, B u C,
Cwu D, Dw E. Youu gobujeHe yrnose u
3anuLK KX.

o F a b
D
« A
C
.B .C G

<L

<L

<L

i




NMPAB YIrAO

OzHauu ceakK of HaUpTaHWX Yrnoea, Na YTEPAWM M HaNULLKM KOjU Of HMX je npae yrao.

"/ T\

LA R R R RN NN R RRRRRRRRRRRRRRENENENERRRRENRENRRRNEREBREAY RS RL] M2 2R RN R R LR LR 2R L]

) Haupraj 1 obenexxu npae yrao uuje E HaupTaj u obenexu npae yrao kome je
Teme je Tauka B. E Kpak nonynpaea Aa.
: / a
B : A

LA RN RSN RERENRERENENRERENERRNRNENRS SN LLL ALl Al Ll Ll R R R R L)

9 Konuko npaeux yrnosa obpasyjy HaupTaHe npase?

a

7 .

6 HauypTaj 4eTupu npaee Tako fa oHe obpasyjy LWECHAECT NPaBMX Yrnosa.




0 HaupTaj Tpu nonynpase ca zajegHW4KHM Ee Kakee yrnoee rpage kasaswke Ha caty y:

MOYeTKOM, TaKo Ja oHe obpazyjy jemaH

npae, jeAaH owTap W jegaH Tyn yrao. E 9h—  1h
¢ Th_—_____ 3h
E "MTh—— b5h

-
(AR AR R AN REREEREEERR AR RRRRERAERRRRAERRREEREREREREELERS ISR RENANRERERRELRLZESZ)]

B Youu U Hanuwu cee npaee yrnoee, CeBe oWTpPe YrNoee W CBe Tyne Yrnoee.

c b
Mpaeu yrnoewu cy: .
OwTpu yrnoeu cy: .
d a
o) Tynu yrnosw cy:
e

B Haypraj Tyn yrao xOy, na ra nogenu
nonynpaeom Oc Ha jegaH npae M
jemad owTap yrao.

@ Youu 1 HanWwWwK cBe oLWITpe yrnoee ca
upTexa.

I ZEREARE SRR RERRETERRNRRRIETRR RN 3L

G Ha ocHoey uptexka nonyHu Tabeny.
L K

Yrao Mpas Tyn OwrTap

OzHaka
yrna

Bpoj
yrnoea




o Hauptaj npaee a u b koje ce ceky U cnoeoM S 03Ha4M TauyKy Npeceka.

a HaupTaj Tpu npaee a, b U ¢ Tako aa ce csake age ceKy.

B Mpoay>xu NUHKje KojuMa cy NpefcTaB/beHe NMpaBe CBe JOK Ce OHe He Mpeceky, na
obenexxu Tauky npeceka.

_ —
\ — ~__

LA IERE LSRR AR AR RRRERAERERRERRRRERZS MY TR RS RRRRERERRRERRRERERERRRRRY D] )

B Ha upTexy cy npukaszaHe npase m, n u p. Obenexu Tauke

Yy KOjUMa ce ceKy Te npaee, Na HanWLUK Koje cy: P \

m
* napanenxe npaee \
* npaBe ca 3ajeHU4KOM Ta4KOM n \

B Ha cBakom 4acoBHMKY AoupTa] Be/IMKY Ka3asbKy Tako Ja Mana WM Be/MKa Kazasbka
obpazyjy HopmanHe npase. HacosHWuu Tpeba ga nokasyjy paznuuuTo Bpeme.




0 Hauptaj gee napanenHe npase U o3Ha4H HX.EB Hauptaj npaee p, g v r Tako ga je
plignglr.

[ AR RS S EERRERRERYIL L]

(AR Al A A L AL R R R RRRERRRSRLIIAEEERRRRENEEERSTLLLASLARRRRERERRENNSSELELLELRNERRRRRRELNN

a HaupTtaj npaey t 1 Tauky A koja joj He Eﬂ Hauptaj npase m u n koje cagpxe

npunaga. HaupTaj npasy p koja cagpxu & Ta4ky S5, Tako Aa je npaea m napanenHa
Ta4uky A W napanenxa je ca npaeom i. E ca npaeoM p, a Npaea n napajenHa ca

E npaeomM g.

: q

: s

Poop

B MNomoRy TpoyraoHor nerupa W nerwdpa yTEpAW Koje cy Npaee napanenHe.
3aoKpy>H Te npase.

s

Date cy tauke M, T, O v J.

* HaupTaj npasy c koja cagpu Tauke M u T.

* HaupTaj npasy d koja cagpyku Tauky O W napanenHa je ca NnpasoM c.

* HaupTaj npasy e koja cagp»u Tauky / M napanenHa je ca NpaeoM Koja CafpH
Tauke T w O.




LPTAHE HOPMAJIHUX NMPABUX

€D Haupraj aee mefycobHo Hopmante npaee (3 Haupraj npasy s u ase npase koje cy
M O3Ha4M MX. HopManHe Ha wy. OzHauu cee gobujere
TauKe npeceka.

Haupraj npaey p 1 BaH re Tauky K.
HaupTaj npasy n koja cagpyxu Tauky K
W HOpManHa je Ha npasy p.

@) Haupraj npasy t 1 Ha r0j O3HauM TauKy
B. Hauptaj npaey h koja cagpyu Tauky
B v HopmanHa je Ha npasy t.

LA L L AL AR R R R RN RN EEELALEERRRRRRENENERSELLLIILLANERRRENRENNER SR LLERERERRRENENS]S)

Haupraj gee npase m u n Koje ce ceky. Hauptaj Tauky E koja He npunaga HWjeaHoj of,
TMx npaevx. M3 Te Tauke HaupTaj npase u M v Tako ga npasa u byae HopManHa Ha m, a

npasa v HOpPMa/IHa Ha n.




€D Ha cnepehiem uptexy Hauptaxe cy no ase npase. Ucnog csakor napa npasmx
HanucaH je 6poj.

> 53

Ha nuHujama Hanuwwu Bpojese koju ogrosapajy HaupTaHWM npagama.

s HOpManHe npaee « NapanenHe npaege
s NMpaee 3a 3ajEp,HH'-IKOM Ta4yKoMm

a Ha uypTexy cy HaupTaHe npase @, b, c 1 d.

Hanuwu cee napoee napanenHux, HOPManHUX W NpaBHX Koje ce ceky.

MapanenHe npase AN

HopmanHe npase \

Mpaee koje ce ceky a \
b Nd

LA R R A2 IR R R R AR RRAERERRY .Y RERRRRRRERERAERZAZISEERERRRRRRERERRRSZIJTZERESENRNERRRDRY)

€D Ha ocroey upTexa, y ceaku || ynuwK jeaaH oa 3Hakoea || MK L Tako Aa 3anmc
byne TauaH.

m[n
m|:|;‘ "
nIZlf 4 /

a Ha uyptexxy cy HaupraHe npaea s v Tauke T u V.

v, « HaupTaj npaey t koja capp>xu Tadky T M HOpMasnHa je Ha npasy s.

» HaupTtaj npasy v koja cagprku Tauky V 1 napanensa je ca npasom s.

/ « Y KakBoMm cy ogHocy npase t U v?
p

s Oproeop:

B 3a0KpY>KH CIOBO MCMpe[ CBaKe Ta4He TEpAHE.
a) MNomohy nerHpa W TpoyraoHor nerwMpa UPTaMo NapanienHe npaee.

6) Momohy netMpa W TPOYraoHOr NerHpPa HE MOXEMO YTBPAWTH A M CY HaupTaHe
npaee napanenHe.

B) Momofy TpoyraoHor nekMpa He MOXXEMO HaUpPTaTH HOPMasHe Mpaee.

r) Nomohy TpoyraoHor nerHpa MoOXXeMo YTBPAWTH Aa /M Cy HaupTaHe NpaBe HOpPMasHe.




CABUPAKE U O1Y3UMAIBE
bPOJEBA A0 1000

APYIA AEO

Imb,,.11.‘:{3+40+5
Al

a 234 | 463 | 671 | 856 | 594
a+ 6




CABUPAKE NBOLUUDPPEHUX BPOJEBA

(23 + 15, 47 + 28)

€D Yzpauynaj.
23 + 42 = 52+ 12 =
34+ 25 = 67 + 31 =
95 + 87 = 49 + 76 =
82 + 29 = 18 + 25 =

(AR AR R RERAERERELELERERE LRSI ZRRARRRRERERENRRRRELELEREREREEREASTIZIS ISR RERAERERRNREDN]

a MapauyHaj 36up patux Bpojesa.

o
(=2

4/5 9
+(6 |5 +87 +/5/4 +2 4 11

o>
(=3
[\
Ll
4
b |
o
M
w

+
L¥8]
o8]
+
=
(=21

JNlyka uma 42 knukepa, a Mean 53 knukepa. Konuko ykynHo knukepa umajy Jlyka wm
Mean? UapauyHa) Ha gBa HauuHa.

1. HaumH 2. Ha4YuH

Oproeop:

G MzpauyHaj 26up Hajsefier HenapHor Bpoja Tpefie geceTvue npee CTOTHHE
W HajMarer napHor bpoja gpyre gecetuue vcte ctoTuHe. PauyHaj Ha gsa HauuHa.

1. HaumH 2. Ha4uH




CABUPAKE TPOUUPPEHOT U JEAHOLUDPPEHOTI BPC

(240 + 6, 124 + 3)

o MspauyHaj 36up bpojeea.

3/4/5 524 4063 7]2]0 682 8/9/0
+ 3 | [+ 20 | |+ 5 | & 6| | =] [I7 +| | |4
873 542 6/6/0 43[1 746 3133
+ 5. | |+ 7 | [+ 3 | & 4 | H[ [ 2 + | (6
13[4 2[5/ 2 8|7[5 5(62 481 634
+ 3 |+ 5 | [+ 4 | 7] [ k[ 16 + | [2

9 Ha napkuHry ce Hanaze 103 nytHuuka aytomobuna u 6 aytobyca. Konuko je
YKYMHO BO3WMa Ha NapKUHry?

Ogroeop:

Oppeau 6poj koju je:

« 3a 7 sefin og Bpoja 422

« 32 5 sefin og 6poja 360

« 32 4 sefin og 6poja 545

« 32 6 sefin og Bpoja 243

9 Mpema uzpazy 250 + 9 cactasu TekcTyanHW 3agatak v pelw ra.

TekcTyanHu 3agarak:

Pewerse:




SUMAKE JEAHOLUDPPEHOI BPOJA O] TPOLUHUDPPEHOT

(165 — 4, 146 — 8)

o WMzpauyHaj paznuky 6pojesa.

457 3[7(6 648 71376 875 964
= 1= 8= 6 = 4 S 3 = 3
253 378 4067 545 844 659
I 1l 1 E 1l E f = 3 = 6 . 8
878 65 4 536 7098 327 9/4[3
T 7 E 3 [ 5 - 9 - 4 | = 2

9 UzpauyHaj.
« Op 36upa 6pojesa 123 u 6 ogyzmu 6poj 8.

» Op pasnuke Bpojesa 569 v 4 ogyamu Bpoj 3.

Oanpean 6poj Koju je:

+ 32 8 marm op bpoja 999

+ 32 6 maru op Bpoja 248

32 3 maru op Bpoja 565

» 3a 2 maru of bpoja 143

e Y jegHom xoteny cmewrteHo je 128 TypucTta, a y gpyrom 7 Typucta mare. Konuko je
TYpPHUCTa CMELTEHO Yy ApyroMm xoTeny?

Oprosop:




CABUPAKE TPOUUPPEHOI U JEAHOLUDPPEHOTI BPCO

(256 + 4, 236 + 7)

o MapauyHaj 36up Bpojesa.

1/ 4/5 2047 3|28 654 8|1|2 7/5/6
+ 5 - 3 - 4 | 7 - 8 = 4
2/ 3|6 46 7 5/8|2 746 633 3144
n 8 + 3 - 9 | & 5 - 7 - 9
7/8|9 3/8/5 431 5(6 |3 815|7 9,25
+ 7 - 6 - — 8 - 3 - 4

LA L AR R RE NN R LI AARERRRRERERSSLLAEARRRRERERRRSSLLIEEEERRRERENNE AL RN NRRNERRS]2)

9 MonywHu Tabene.

a 234 | 463 | 671 | 856 | 594 b 650 | 412 | 743 | 987 | 345
a+ 6 b+ 7

Y ceaku Oynuum bpoj Tako ga jegHakocT bype TauHa.

672 + O= 680 239 +O= 247 589 + O = 598
O+ 342 = 351 O+ 785 =790 O+4?6=482

B Y npeom BaroHy nyTHW4kor Bo3a 6uno je 113 nyTHuka, a y Apyrom saroHy
9 nytHuka erwe. Konuko je nyTHUKa Buno y apyroMm saroHy nyTHHYKOr Bo3za?

Ogroeop:

(AL R AR R R RN R RN RRRERIYERELRARRRRRERERZAZETEERAERERRRERREZIYZERLEERRRRRRRDNES ]

36upy 6pojesa 275 v 4 popaj 6poj 9.




ABUPAKE TPOUUDPPEHOI U ABOLUUPPEHOI BPOJA

(264 + 31, 225 + 67)

OHapaquaj.
2|5/4 56| 7 921 71619 643 3/5(5
| 1B 5 21D +]| (45 e M2 M +| 4|8 & 1313
18/6 6 5 4 346 8173 21215 1137
o U M +4 12718 +| |36 | |25 + | 147 +| 13|86

a Y jegHo] ocHoeHo| Wkonu 134 yyeHuKka yuH ppaHUyCKH je3MK, a HeMaykH je3uk 3a 29
y4YeHHKa Bvle. Konuko y4eHWKa y4u HeMaudkH jeauk?

Oproeop:

€D Oupeav 6poj koju je:

+ 32 35 sefu op Bpoja 543

« 3a 42 sefiu og bpoja 326

» 3a 53 sefiu og bpoja 648

» 3a 26 sefiu og Bpoja 457

(AR LSRR R R RERLELL Sl RERNRRERERERELR LRSI ARRERRRERRERRRERELEERELALS 2R RERENENREERE].)

G MapauyHaj 26up Hajeefier HenapHor Bpoja WwecTe CTOTUHE U HajMarer asoundpeHor
bpoja.

B Mupa je npouutana 228 cTtpaHa omueHe kwure. Octano je ga npouuta jow 22
cTpaHe ucTe kwre. Konuko cTpaHa uma kreMra kojy uuta Mupa?

Oproeop:

LA AR RN R R R L LE L LAl RN RRRRRERELLLERESS 2 ARRRRERENNNERRLLELLLAS ISR RRENNENEDRDNDEELE]

o MNpema nzpazy 345 + 95 cactasu TekcTyanHu 3agartak u peLuM ra.

TekcTtyanHu 3agarak:

Pewere:




OAY3UMAKE ABOLUUPPEHOI BPOJA O41 TPOLIUDPPE

(139 — 26, 174 — 46)

€D VizpauyHaj paznuxy 6pojesa.

2|78 5/6]5 {39 4516 81207 3|59
— 34 — 1213 — 1216 —| 416 —1 1115 —| 1316
43 2/8/4 5/9|5 71819 6|79 9196
- 21 - 2.8 = 37 —1 1413 — 154 —i |57
6|75 7042 8173 428 B |7 6|9 5
- 2 4 - 36 = |28 =] (115 — 1519 = 143

e MzpauyHa] pasnuky bpojesa ako je ymarweHuk 389, a ymarmnay 53.

B Op 245 ynaznuua 3a No3opyLLHY NpefcTaey npogato je 27 ynasHuua.
Konuko je octano Henpogatux ynasHuua?

Oproeop:

€D Nonyku Tabere.

a 435 | 478 | 327 | 569 | 286 m 176 | 345 | 747 | 869 | 979
b 24 | 39 19 471 59 n 38| 27| 31 54| 63

a—b m—n

B Bozom je nytosano 256 nytHuka. Ha npeoj ctaHuum mzawno je 49 nyTHuka, a Huje
YWao HU jedaH nyTHUK. Konuko nyTHHKa je HacTaBuno BoXkky?

Oproeop:




CABUPAKE TPOUUDPPEHUX BPOJEBA

(235 + 114, 218 + 135)

o UzpauyHaj.

a [patu cTpenvue ¥ nonyH4d npasHa nosa.

+64 + 111 + 98

o

Y

+ 211 + 92

+197 @ L +143

s o

B 36upy bpojesa 235 u 114 gopaj npeu npetxogHuk Bpoja 327.

G Mpeu cabupak je Hajeefin HenapHK Bpoj yYeTBpTe CTOTHHE, a ApyrM cabupak je 36up
Hajmarser U Hajsefer geoundperor bpoja. MapauyHaj 36up Bpojesa.

B Y jegHom xoteny je bopaeuno 135 roctujy, a y gpyrom xoteny 257 roctujy. Konuko
je YKynHo roctujy 6buno y xotenuma?

Oproeop:

m Y cabpuur HamewTaja jeaHor Meceua npouzseaeHo je 285 KyXMFCKMX cTonuua, a
cnepefier meceua 17 cronuua euwe. Konuko cronuua je npouseeneHo 3a oba meceua?

Oproeop:
Y 6pojy 248 zamenu mecta uudapa gecetvue M jegunuue. Mcto ypagm y bpojy 567.
MapauyHaj 36up pobujeHux Hpojesa.




OAY3UMAHKE TPOUUPPEHUX BPOJEBA

(276 — 139, 484 — 286)

o WUapauyHaj pasnuky bpojesa.

9 MonyHu Tabene.

- 458 565 387 296 x 526 | 417 635 | 504
L8 316 y 258 | 295 | 279 | 397
603

701 il

938

(3. Oppeau Bpoj Kkoju je 3a 347 marm og 36upa Opojesa 284 n 237.

B Pasnuky 6pojesa 867 u 435 ymaru 32 Hajmarek Henapan Bpoj Tpehe cTtoTuHe.

(22 R L L LN AR R RN LR R RRRRRRRRRS L.l RRRRRRERENSI]EEELRRENAENRRRRILIXEEERERDNN]N)

B EmMuHa je umana 985 puHapa u y npogaeHuum je noTpowuna 320 auHapa. Konuko
AvHapa je octano EmMunun?

Oproeop:

B Y Tpu earoHa nyTHWYKOr Bo3a buno je ykynHo 378 nyTtHuka. Y npeom saroHy je 6uno
119 nyTtHuka, a y gpyrom 134 nytHuka. Konuko nyTHuKa je 6uno y tpefiem saroHy?

Oproeop:




JEAHAYUHE CA CABUPAHEM

o Pewwu jegHauuHe 1 npoeepM TauHOCT pelleksa.

x+ 126 = 344 624 + y = 818 a + 206 = 497 211 +b =536

Mposepa: MNpoeepa: Mpoeepa: Mpoeepa:

(AR 12T ER LR R RAERARRRZIFEE RN RERERRRZZIYRERERERRAERERRRZIIEYEREEERRNRRERRERRNRDNZ] ]

a MapauyHaj HenozHaTt cabupak, ako je 36up 923, a jegaH cabupak 777.

(AR XX EXEERAR RS RERRR XYY RN RARARRRZYZIY RN RAERERERZIYEY RSN RRRRERRRR]YX],]

Ako 6pojy 206 popaw Heku Bpoj, 36up he butH Bpoj 558. UapauyHaj HenozHat Bpoj.

B Konuko je octano HenpogaTMx KapaTta 3a NO3OpULLUHY npeacTaey, ako je buno 315
Kapata, a npogato je 2997 Hanuwwu jegHauMHy, pelwu j@ U NPoBEPH Ta4YHOCT pellea.

Mpoeepa: Oproeop:

B Pewwu iEAHa‘-IHHE H npeMa hMMa CacTaBHd H HaNHLWH TEKCTYANHH 3ajaTak.

ex+209=1714 TekcTyanHu sapatak:
Mpoeepa:
* 304 +y =619 TekcTyanHm sagatak:

Mpoeepa:




JEAHAYUHE CA OAY3UMAHKEM

o Pewwu jegHaunHe W NpoBepU TaYHOCT pellera.

x—138 = 412 520 — b = 268 m— 215 = 697 617 — c = 149

Mposepa: MNpoeepa: Mpoeepa: MNpogepa:

B Kaga HenosHath Bpoj ymarumo 3a
Hajeefin HenapHu Bpoj Tpehe cToTHHe,
paznuka fie 6UTH Hajsefin napHM
asouucppern bpoj. MapauyHaj
HenosHaTH 6poj.

9 Konuko py»xa je 6buno y ysehapu ako
je npogato 685, a octano 279 pyxa?
Pewwu jegHaumHoMm.

Mposepa:
Oproeop:

[Mpoeepa:

B UapauyHa] ymareHHK ako je ymawunay 352, a paznuka 548.

B Ako bpoj 721 ymarmw Hekum Bpojem, paznuka fie butn 196. MspauyHaj HenozHaTH
6poj.

[ AR R RN RN S X2 RN RRRRRRRRIZJIZERRRRRRRRNERR] IR RRRRRRRE A RRRRRARRERRRRRIZERERL)

a Y jenHom eofikbaky 3acafiero je 319 cagHuua kpywaka. Konmko je cagHuua kpylwaka
3acafieHo y gpyrom eofiraky ako y oba sofirbaka uma 826 cagHnua? Pewwm
jeAHa4YMHOM Ca HEMO3HATUM YMarHOLEM.

Oproeop:

MNpema jegHaunnn x — 120 = 380 cacraeu TekcTyanHW 3ajaTak U pelld jegHAYMHY.

TekcTyanHu 3apatak:

Pewere:




JEAHAYUHE CA CABUPAKHEM U O1YBUMAHEM

“ Pewwu jegHauuHe W npoBepy Ta4YHOCT peLLEHA.
x+ 200 = 600 121 + a= 845 x+ 348 = 551 412+ b =701

x= a= x= b=

MNpoeepa: MNpoeepa: MNpoeepa: MNpoeepa:

(AR AR AR RARARRRXRI YRR RERAERRR I YRERERERRAEREREN ISR RRERRERRRRZX],]

a Pewwu jegHaumHe M npoBepH Ta4YHOCT pelUea.
x— 135 =613 595 — y= 365 a— 593 = 239 892 — b= 437

x= }'= a= b=

MNpoeepa: MNpoeepa: MNpoeepa: MNpoeepa:

(AR A2 AR RN RERERRRIISLEERERNRARRERAERRRZS ] EEERLERRRERERREZIILEEELELERRNRRRRNREDRJ]]L]

B Peww jegHauvHe Ha NpWKa3aHW Ha4MH.
(413 + 156) + m = 887 n— (217 + 198) = 304 (999 — 507) — p= 111
569 + m = 887

m = 887 — 569

n}::

MNpoeepa: Mpoeepa: Mpogepa:

G 3a konuko Tpeba yeehatn Bpoj 596 ga Gucmo fobunu Bpoj 8797

Oprosop:

LR R LIS L L LR ERRRRRSRLILELERRRRERNNNERSELLELLELENRRRRERERNE SR LERRERRRRRRENN]YS)

B Koju 6poj Tpeba cmarmnth 3a 249 pa 6u paznuka buna 5327

Oprosop:

(AR A2 X EELERARRERERRRZ] YRR RAERAERRR IR RAERERBRZIIEYEREEERRNRRRRERRRDRZ] ]

@ Op kor bpoja Tpeba opysetu bpoj 374 ga 6u pasnuka 6una 2717

Oprosop:




KartapuHa je uutana krury koja uma 254 crpaHe. Konuko je oHa cTpaHa npouyuTtana
Ao caf, aKo joj je octano ga npouuTa jow 106 ctpana?

Oprosop:

LA LA R R RN NN RS LLERE LR RRRRRRRRERY LR RRRRERERRERZILELELREERRRRNENNZS SR ERNRNNRNRERDESZ])
Mekapa je ucnekna 650 sekHW xneba. HakoH npenogHesHe cmeHe y nekapw je
octano 315 eekHu. Konuko sekHu xneba je npogato?

Oproeop:

(AL E AR R R RN LR R RN RRRAERIYTEEELERARRRRERRERZAZEZTEERAERERNRREREZIYZERELEERARERERDNDRS T

Kaga je ua bubnuoteke uzgato 259 kremra, octano je jow 117. Konuko kreura je
buno y bubnuoteuu?

Oproeop:

@ Y kopnu je 6uno 213 opaxa. Maene je y kopny gogao jow opaxa, Tako ga caga y
kopnu uMa 304 opaxa. Konvko opaxa je lNaene crasuo y kopny?

Oproeop:

Joeana uma 150 guHapa, a Mapko uma 100 guHapa. Konuko uMm guHapa HefocTaje ako
3ajegHo Kene Aa Kyne nonTy koja kowTa 450 guHapa?

Oproeop:

@ Kaga je w3 koHuepTHe gsopaHe uzawno 118 nocetunaua, y gesopaHu je ocTano HMx
204. Konuvko noceTunaua je cnywano KoHuept?

Oprosop:

@ CacTasu TeKcTyanHu 3ajaTak Ha ocHoBy jegHaquHe 528 — x = 254 u peww je.

TekcTyanHu 3apartak: Peweme:

MNpoeepa:




HEJEAHAYUHE CA CABUPAHHEM U O1YSUMAHEM

n Hanuwu cee Bpojeee koju cy pewwewa gate HejegHauuHe.

ex+9 < 16 ©26 +y< 37

el e gy 4 0%, , . ., , ., . . 1}
« g+ 198 < 206 « 451 + b < 460

a€f } be{ }

9 Hanuiwu cee cToTHHe npee xuafe Koje cy pellera faTe HejeAHaYMHe.

em < 300 *n> 500

me{ } n €{ }
« 200 +x < 900 « 700 — y < 300

x € { } y€{ }

Pewwu HejegHayuHe Kao WTO je NpHKa3aHo.

x+ 128 < 131 698 +y < 705 261 — b > 256
0+ 128 = 128
1+ 128 = 129
2+ 128 = 130
x€{0, 1,2}
bef }
y €4 }

B Hanuwwu Hajmaru 1 Hajeefin TpouudbpeH Bpoj koju Moxke BUTH peluerse HejegHauWHe

405 + a < 687.
Hajmaru 6poj je — . Hajsefu bpoj je

B CphaH je pewaeao matemaTuuke 3apaTke U3 36upke. Pewno je suwe op 98, a mawe
og 115 zaparaka. Konuko szaparaka je CphaH morao ga pewu?

Oproeop:

B Mapra je 3amucnuna Heku Bpoj npee xumage. Ako o Tor bpoja ogyamemo 250,
nobujamo Bpoj koju je sefin on Bpoja 747. Koje bpojese je MapTa morna ga samucnu?

Oproeop:




JEAHAYUHE U HEJEAHAYUHE

CA CABUPAFLEM U OAYSUMAHKEM

o Peww jegHaumnHe.
x+ (771 — 267) = 641 + 300 (947 — 279) —y = 151 + 307

Mpoeepa: MNpoeepa:

LA L EERE RN RERES S AR ERERENERRERIISEEELERRERERRERESRIELERERRERERRERZTIIEEERRERRRRERSHRS;

e Momohy Tabene ogpepu cKyn pelera CBaKe HejegHaYMHE.
» 348 + a < 357

a

348 +a

*811—-b> 799
b

811 —b

o Mpeu cabupak je npeu cnegbenunk bpoja 721, a 36up je bpoj 812. UspauyHaj apyru
cabupak.

(LA EE RN ARRERES RS AL ERERENERRREZISREEELERRERERRNERRS RS EEREENRRERAERAERRYZIERLRERERRRERERESJ)

D Oz kor 6poja Tpeba opysem 6poj koju je 2a 50 eefin o Gpoja 500 ga 61 paznmka Guna 2267

LA L EERERRRRERRR LI ERLRRRRENNRERSS LAY ELENRRRERRRRRD)LLLELRRRERRERERSIIILALLERNNERRRERDE])
Y Buockonckoj canu bpoj ceguwTa je Hajeefiu Bpoj Tpehie ctotuHe. Ha BankoHy
uma 150 mecta. Konuko mecta uma y naprepy buockoncke cane? Peww 3agatak
nocTae/kakeM jefHaYHHe ca cabuparsem.

Oproeop:
e YMarseHuK je npen npetxogHHk poja 802, a paanuka je npeu cnepgbeHrk 36Kpa Bpojesa
500 + 35. UzpauyHaj ymarbinaly.




SAOALMU 3A BEXXBAKE

n Pewwu jegHa4nHe ¥ npoBepu Ta4HOCT pellera.

g+ 325=719 596 + x = 998 y— 242 = 169 752 — b =698

MNpoeepa: MNpoeepa: MNpoeepa: MNpoeepa:

a Pewwu jegHauuHe.
(437 + 228) + y= 992 m — (115 + 265) = 612 (858 — 472) — f= 119

MNpoeepa: MNpoeepa: MNpoeepa:

LA AR RN RN RNRRRRRENNRERLELRLLLAS LIS ERRRNRRRENENRRRERRELLLLLLELERLIISY Y ARRRERENENRENRRDNHNE]

Ako Heku Dpoj yeehamo 3a 36up Bpojesa 173 u 207, 36up he BUTH jegHak Hajeehem
HenapHoM TpouudpeHom bpojy. Ogpenu Taj 6poj.

G YmareHuk je bpoj 683, a paznuka je Hajeefin HenapHH Bpoj 2. cToTHHe.
MUzpauyHaj HenozHaTH yMarsmnau,.

LA R R R RN RN RERRLELELL Al R RRRRRERERERRNERNERERELELEEREELESSIS ] NENRERERDENREN]NE]

a OppenH eBpegHOCTH 3a M ako cy spegHoctH m — 82 pegom: 902, 640, 300 1 111.

(A2 222 XL LR LER LR RRRAERERRERERRRRERERERIZIJI SRR RLELELERRAERERRRRNERRERRRNRRRRRZDD2] S]] L]

B Oppegu bpoj koju je 3a Tonuko marek og 799 3a konuko je bpoj 873 eefin og 484.




MHOXXEHE U AEJbEE

bPOJEBA A0 1000

J

J

1
1
0




MHOX>XEHE BPOJEBUMA 10 U 100

1) Lare 36upose Hanmwm y obnuky npoussopa 1 : 3 Vzpauynaj.

U3pauyHaj. .

= 2-10=__ 7-10=__
10+ 10+ 10= . = .

= 10-8=___ 9-10=__
10+10+10+10+10= . = :

: 6-10=___ 10-10=__
10+10+10+10= ; = :

a YouM Ha KOjW Ha4yWH Cy AaTH YMHMOLM NOMHOXeHH bpojem 10 W peww ocTtane zapatke.

30 - 10 = 300 50 - 10 = 500 24 - 10 = 240 11-10=110
0-100=__ 80-10=__ 17 -10=____ 42-10=__
0-10=___ 20-10=__ 32-10=__ 35-10=___

» bpoj ce mHoxuM ca 10 Tako wTo My ce ca gecHe cTpaHe

(AR AR ISR ERRARN R RARERZER AN RN AR RERAERIYZIYLEREERERRRRERERRYZEYEESEERRERRRRRENEN]

ﬂ,ﬂ,orryun.
7-— =170 14-10=__ 26 - =260 — - 10=530
5:3-10=__ 12-4-10=_ 9-6-_—_=540 7-—-10=210

a JLlate 36upoee HanuwK y 0BAKKY NPOM2BOAA M H3PaYyHaj.

100 + 100 + 100 = : =
100 + 100 + 100 + 100 = " =
100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 = : =

B Youun Ha KOjU HauMH Cy AaTH YMHHOUM nomHoxeHu Bpojem 100, na peww octane sapatke.
2+ 100 = 200 7+100 =700 8-100=___ 5-100=___
9-100=__ 1-100=__ 3-100=___ 6-100=___

» Konuko Hyna ce ponwucyje 6pojy koju MHoxwuw ca 1007

(AR AR R A2 IR R LR RARARRERERZS IR EERAERARRERERIIZIELEREERAERERRERERRIZIZEREERRERNEREDRESNDN.)]

Hapaquaj.
3:10-10=_—_ 10-10-9=__ (56:8)-100=__ (81:9)-100=___

10-6-10=___ 10-10-10=—___ (21:3)-100=—___  (72:8)-100=___




AEJbEHE BPOJEBUMA 10 U 100

o Muma cakyns/sa nowTtaHcke mapkuue. YkynHo uma 80 mapkuya nogjegHako
pacnopefenux y 10 koeepata. Konuko mapkuua je y cesako] kosepTu?

Opgroeop:

a Mocmatpaj Tabnuuy mHoxera ca 10 na Ha ocHosy e pewwwM 3agatke.

10:10=___ 60:10=_____
20:10=___ 0:100=___
30:10=—__ 80:10=____
40:10=____ 90:10=____
50: 10 = 100: 10 =

AL E LR LR LR Al Rl 2l s ad R RERERESRESENEREREREREREENDNERRREREREREEERLERLEEREL S

-10=10
-10=20
10 =30
10 =40
- 10 =50 1

10 =60
+10=170
- 10 =80
10 =190
- 10 = 100

U Wk -
O W~

8 Ako je 50 - 10 = 500, onga je 500 : 10 = 50. Ha ocHosy Tor npumepa pewu 3agartke.

Ako je 30 - 10 = , OHAA je
Ako je 42 - 10 = , OHga je
Ako je 63 - 10 = , OHAA |e

3 JonyHu.

720 : =172 : 10 = 41 600 : = 60 930 : =93

B MUzpauyHa.
300: 10+ 420: 10 = 800:10-210: 10 =
(500 + 60) : 10 = 240 :10-110: 10 =

B Ako je 3 - 100 = 300, onga je 300 : 100 = 3. Ha ocHoey Tor npuMepa pelud 3agaTtke.

Ako je 6 - 100 = , OHAA je
Ako je 4 - 100 = , OHZa |e
Ako je 9 100 = , OHZa je

LAARR R SRR RRER LA LEELERERENENRERESALILELEENRRNRESREREN SIS ERRERERRRRNERE LY.L LS

MapauyHaj konuuHWk Hajeefier Bpoja 8. cToTuHe W Hajmarer TpouudpeHor Bpoja.




3AMEHA MECTA YAHUNALA

0 3aMeHH MecTa YMHMOUMMA, Na W3padyHa] NPoOU3BOAe.

0-7=___-___=

9-10= : =

0-6=__ - =

5-10= : =

8-10= : =

0-4=___ - =

B Mpoussog Bpojesa 25 u 1 noeehaj 10 nyTa.

43-10 =

10- 50 =

10 - 45 =

30-10=

62 - 10 =

10-77 =

(AR AR R R R AR iR R R R R RS Rl Xl E R R R R R RS LI RRRRNERRRRNERSSLLLELERRERNERDRYDN]

B MonyHu Tako wto few YyuHMOUMMa 3aMEHUTH MecTa U M3padvyHaTH NPOU3BOAE.

Ynopegu pobujeHe pesyntate.

100

N

Mpeu uuHMnay je Hajsefin Bpoj gpyre gecetuue. [pyrk YuHUNay je HajMarsH
aeouuncbpenu bpoj. UspauyHaj npouseog Ha gsa HauuHa kopuwherem ceojcTea

3aMeHe MecTa YHHHNaua.

O

a Mapuja ceakogHesHo npouynTa no 10 cTpaHMuya oMubeHe khHre. Konvko ctpanuua
kreure fie npountath 3a 30 gaHa? MzpauyHa) npouzeop kopuwhiereM ceojcTea

3aMeHe MecTa YHHHNaua.

Ogrosop:




3APY>XXUBAHKE YAHUNALA

0 34PY>KHM YMHUOLE HAa ABA Ha4YMHA, Na M3paqyHa] NPOU3BOAE.

6-2-3= 3-6-4=
4-5-3= 4-5-2=
7-4-2= 9-2-3=

a Y ceakoj og 8 zrpaga uma no 3 cnparta. Ha ceakom cnparty uma no 4 crasa.
Konuko ykynHo uma cTaHoea y ceuM 3rpagama? MapadyHa) Ha gea HauuHa.

1. HaYwH:

2. HaYMH:

Oproeop:

D Monyhu Tabeny.

a b c a-b (@-b)-c b-c a-(b-c)
2 3 4
10 | 5 0
6 1 10
4 8 1
10 | 2 3

9 Ha gee nonuue ce Hanazu no net KyTHja. Y CBaKoj] KYyTHjH MMa No cefaMm 4YoKonaga.
Konuko ykynHo MMa dokonaga y kKytHjama? MapauyHa) Ha gea HauuHa.

1. HaYwH:

2. HaYWH:

Oproeop:




MHOXXEHE AECETUUA U JEAHOLUUDPPEHOI BPOJA

(50 - 8)

Ghapaqyl-laj.
30-5= 0-2=
60 -4 = 80-6=
20 =9 = 40 -7 =
90 -6 = 50-9 =

(AT X2 EREAR AR RN RN XL RRRRRERERES IR RRRERRRERERERZYZERREERRRAERERERRERZRSTEL]

1) Peww 3apatke Ha NpUKa3aHU Ha4mH.
i+

/

-70=3-(7-10)=(3-7)- 10 =21- 10 = 210
.ﬁﬂ:
.30:
- 40 =
.?G:
4-90 =

00 W O W

1) Monynu Tabeny.

a 50 80 20 60 30 70 90 80 40
b 4 5 7 6 9 7 2 9 5
a-b

LA L AR LR AR RRRERE 2N LEEELERRRENRERERES YL LERRRERRRRERERIEILEELERERERERRRERN 2SS LY L)

a Munan uma 80 guHapa, a weroea cectpa 8 nyTa evwe of wera. Konuwko guHapa uMa
MunaHoea cectpa?

Oproeop:

) Ogpeny 6poj Koju je:
» 20 nyTa sefiv og Gpoja 8

* 4 nyta eefin og 6poja 40

* 70 nyTa eefiu og 6poja 9

* 2 nyTa sefiu og 6poja 60

* 80 nyTa eefiu o 6poja 3




MHOXEHE 3bUPA BPOJEM

n PEI.IJH 3a0aTKe Ha NpHKa3aHHW Ha4HH.

(40 +20)-2=60-2=__

(40+20)-2=40-2420-2=__ +__ =
(10 +30) - 3=
(10 +30)-3=
(60 +20) - 4=
(60 +20) - 4=
(30 +50)- 5=
(30 +50) - 5=

LR AR LR EEERE AR R RANERRERAENRRERERERRERERERRERNAERERERERZNRIEEAARE IR RN TYREER,]

9 MapauyHaj.
(30 +60)-4= (70 + 20) - 9 =
6-(30+10) = 8- (20 + 40) =

LA LR L L LELELEARRERAERRERANERRERENRRERERAERRERERERRERAENERRERERRA IS IS 2] X2 RE L L)

B Y npogasHWuM ce Hanaze 3 nonuue. Ha ceakoj nonuuu je cnoxero no 40 manux u
40 senukux Ternu. Konuko ykynHo uma Ternu y npogasHUuUm?

Oproeop:

ﬂ He pauyHajyfin, ogpeau epegHocT HenozHator 6poja.
(40+x)-6=40-6+5"6 (c+30)-9=60-9+30-9

= o c=

B U3pauyHa] Ha HajnaKlK Ha4MH.
6-60+6-40=
30:-2+70-2=
20-5+5-80=

LA LR LR RER R LR ERERRERENENRERENRERERENRERENENRENRNRNERNERRS S NSNS LLLL AL Ll L Ll Ll )

B Oppeau 6poj koju je 4 nyta sefin og 36upa Bpojesa 15 u 5. MspauyHaj Ha gea
HayuHa.




MHOXEHE PA3JIMKE BPOJEM

() Peww 3apatke Ha NPUKA3aHH Ha4MH.
(80—50)-3=30-3=____
(80—-50)-3=80-3-50-3=240 - =

(90 — 40) - 4 =
(90 — 40) - 4 =
(70 —30) - 5 =
(70 —30) - 5 =
(60— 10) - 7 =
(60 —10) - 7 =

a WzpauyHaj.
(60 —40)-4=60"4— . = — =
(90 — 20) - 3 = : - . = — =

B Hanuwwu uapaze ¥ uapauyHa) uxoBe BpefHOCTH.

» Paznuky 6pojesa 100 u 40 nomHoxu Gpojem 3.

* Mpewu yuHunay je bpoj 7, a gpyry uvHKUNay je paznuka bpojeea 70 u 30. UzpauyHaj
npouzeog bpojesa.

» Hajeefin HenapaH Bpoj npee fecetvue NnoMHo>H paznukom bpojesa 80 u 20.
MzpauyHaj Ha gea HauuHa.

a Hanuww Ha nuHKMju ogrosapajyhin Bpoj Tako ga jegHakocT Byae TauHa.

( —20)-6=50-6 =300

B MNpoeepH Ta4yHOCT jefHAKOCTH.
7-40—-7-30=7"- (40— 30)
(60—-20)-5=40-5
(70-20)-3=70-3-20"-3
(50-30)-6=20-6

(80—30)- 9=9- (80 — 30)




MHO>XEHE ABOLUHUPPEHOT U JEAHOLUUDPPEHOTI BPOJA

(23 - 6)

(1) WapauyHaj nponssope 6pojesa Ha NpHkasaHK HauMH.

24-3=(20+4)-3=20-3+4-3=_+__=
38 - 4=
67-2=
46 - 5=
83-7=

I AR RS AN REREE RIS RRRRRRAERRERRERERERLEEREREERTR NI RRRRERERRNERANRRERERZ L]

B MzpauyHaj npouseope gatux Bpojesa kopucTefi CBOJCTEO MHOXEHA pPasnHKe
bpojem

99 -3 =
18 -4=
67 - 5=
55-6=

(AR R AR NRRRELLLERS LAl dNRRRERERNERNNENRERRRERLELERLERELASIIS SN NRRRRRRRRENNNRELERLLE.]

1) WMapauyHaj nponseoe Ha NPUKA3aHW HauMH.
37-3=(40-3)-3=40-3-3-3=120-9=____
68 - 5= = = =
79-8=

€D Ogpean 6poj Koju je:

* 16 nyTa sefiu og 6poj 9

* 45 nyta sefin og 6poja 4

* 72 nyta sehfu og 6poja 8

B Y ceaku O YNHUWH 3HaK > WAK < WAKW = Tako fAa 3anucH Bygy TauHwu.

6-53()a-12 14-9()5-38 66-4( )33-8
59-2()31-4 25-7()s5- 18 5-31 (627

LA AR 22l RR RN RERENERELERAZINISIIRERERRRRRRRRERERLERERSESIS SRR RERENRNERZELREL.]

B Hajeefin HenapaH Bpoj cegme gecetue NOMHOXM ca Hajeefium jegHouMpPeHUM
Bpojem.




MonyHu Tabeny.

a 34 29 76 63 42 26 43 18 59

b | 2 4 3 5 9 8 7 9 5

a-b

3 Y jemHo] kecuum uma 24 bomboHe. Konuko bombona uma y 5 Takeux kecuua?

Oproeop:

o Y jenHo] KyTHju je cnakoBaHo 36 nnacTuuHMX urpadaka. Konuko je urpaqaka
CNakoBaHo y 7 TaKBMUX KyTHja?

Ogrosop:

@ Y wkoncko] ceedaHo] canu ctonuue cy nopefaHe y 8 pegoea Tako ga uMx y cBakom
peay uma no 45. Konuko Mma ykynHo ctonuua y ceedaHo) canu?

Oproeop:

LE A EEEX IR RN RARERRRREREERERIT I RRRAERERRERERERESENTTT RS2 RRAERAENRRERENESRER.]

ﬂ Ha takMuuersy us matematuke yyeHuuu cy pacnopefienu y 5 yunonuua. Y ceakoj
YY4HMOHHUUM je Buno no 28 yuenuka. Konuko je yueHMKa yyecTBoBano Ha TakMHuersy?

Oproeop:

@ CacTaeM, HanMWK W pelld 3apaTak npeMa uspasy: 65 - 9.

TekcTyanHu 3agaTak:

Pewere:




MHO>XEHE TPOLIUDPEHOT U JEAHOLU®PEHOT BPOJA
(200 - 4, 240 - 2)

OHapaquaj.
3:2=___ 7-5=___ 2:9=___ 9-4=___
30-2=___ M-5=___ 20 <8=__ 90-4=_
6-2=___ 8-4=___ 5-6=___ 1-9=___
60-2=___ 80-4=___ -6=__ i £
a MzpauyHaj Ha npuKazaHK Ha4MH.
300:-2=(3-100)-2=(3-2)-100=6-100=____
500 -2 =

300-3=

B MzpauyHaj npoussope Hpojesa Ha ABa HauWHAa.
340-2=(300+ 40)- 2=
340 - 2=(400-060)- 2 =
250 -3 =
250 -3 =
280-2=
280-2=

330-3=
330-3=

LA AL L L RS 2 2222 RN NRRRREREERLERRLIIAS 2 IRRRAENNENERERRRRELLLLELLERIIINSIRRRRERENNERRDRELDRL.]

3 LleHa jeaHe kremre je 440 guHapa. Konuko kowTajy gse Takee Krsure?

Oproeop:

Ha ocHoey mzpasza 260 * 3 cactaBu M HanuwK TekcTyanHu 3agatak. MapadyHaj
BpefHOCT U3pasa.

TekcTyanHu 3aparak:

Pewere:




MHOXEHE TPOUUDPPEHOI U JEAHOLUDPPEHOI BPOJA

(232 -2, 218 - 4)

a WzpauyHaj npoussoge Opojesa Ha NpUKazaHW HaYMH.
M2=3=(100+ 10 +2) -3=100"3+MW=-3+2-3=
122 - 4 =
117 -2 =
119 -5=

(1) WUspauynaij.

21213|+«13 1/1/8|-(5 & (29 |2 1,0/ 8 -7 22 9| =[2

(1) Monynu npasHa nona.

: .3 .2
52 2 . .

ﬂ Oppenu 6poj koju je:
* 3 nyta eehu og Hpoja 129

* 5 nyta sefin op Hajmarer Bpoja 2. cTOTHHE

* 4 nyta sehu og Hpoja 116

* 2 nyta sefiu og HajMmarer napHor Bpoja 3. cToTHHe

3 Y ceaxu O YNUWK 3HaK < WAKM > WKW = Tako Aa 3anucu Oygy TauHu.

314-2 (1027 119-5( ) 117 - 4 248 -2 () 124 - 4
324-3( )18+ 5 106 -7 ()104- 6 228 -3 () 217 - 4

Dy jenHoM pegy sofireaka uma 113 ctabana jabyka. Konuko crabana jabyka uma y 6
TakeBux pegosa?

Oproeop:




MHO>XEHE TPOLIUDPEHOT U JEAHOLU®PEHOT BPOJA
(283 -3, 279 -2)

n UzpauyHa] kao wTo je zanoyeTo.

363-2=(300+60+3)-2=300-2+60-2+3-2=
182- 4=

2714-3=

198 - 5=

a WU3apauyHaj npouaeoge gatux bpojesa.

LA AL LA R LR RRRRERE S AL ARRNRERENES AL RRRRRERERERSALLEEEEREREREDRRENRENSSLLE D]

B Y cBaku O YNUWK 3HaK < WAK > WKW = Tako Aa 3anucu Bygy TauHu.

121-50227-3 113-20125-5 233-20109-5
109-9014?-6 314-30475-2 131-7O137-5

(4. Oppeau bpoj koju je:

* 6 nyta sefin og npeor
cnepbenuka bpoja 137

* 4 nyta eefin og npsor
npeTxogHuka bpoja 200

B CacTaeu, HanWWwK W pelwd 3agaTak npema uapasy: 229 - 3.

TekctyanHu 3aparak:

Pewerse:




3ABUCHOCT INPOU3BOAA O NPOMEHE YAHUINIALA

o WspauyHaj npouzeope bpojesa.

40-3 =

(40-2)-3=__ -3=___ 40-(3-2) = : =
90-2=___

(90-4)-2=__ -2=___ 90 - (2-4) = : -
30-3=____

30-(3-3) = . = (30-3)-3= - =

B JonyHu pedeHuuy.
* AKko ce jegaH of YvHHWNaua HEKONWKO NyTa W npoussop he ce

TONMHKO NyTa.

9 WapauyHa)] u gonyHu pedeHuue.
60-10=____
(60:5)-10= . =

« Kaga ce npeu 4nHMnay ymarwu 5 nyTa, npouseoq

60 - (10: 5) = : =

» Kaga ce gpyru ydHunay ymawH 5 nyta, npouzeopg

LA LR L LRI RS20 RRRERRERERENELERELERERIS RS ZIIIRRERERRRRERERERERERELERELEEZAZISRYZERARRAEREDND)

9 MNonynu Tabene.

1. yuHunay | 2. yununay | lNpowuzeop 1. uvHunay | 2. yuHunay | [Npouzeon
30 4 60 6
30 -2 4 60 6:2
30-3 4 60 6:3
30-5 4 60 6:6
1. ymnunay | 2. uvnmnay | lNpowuzeog 1. unnunay | 2. yununay | lNpouzeog
80 8 80 8
80:4 8 80 8:4
80:2 8 80 8:2
80:8 8 80 8:8




CTAJIHOCT NPOU3BOJA

o UapauyHaj.
2-10=____ (2-5)-(10:5) = ” =

7-10=___ (7-2)-(10:2) = : -

8-4= (8:4)-(4-4)= - =

6-6= (6:3)-(6-3)= . =

a Ako je Tepara TayHa 3aockpyxu [1A, a ako je HeTa4Ha 3aokpyxu HE.

MNpouzeog ce Hefie NpoMeHUTH ako jegaH YMHWNAL noeefiaMo HEKONMWKO MyTa, a
APYrH YMHMNAL CMakUMO WCTH Bpoj nyTa.

OA HE

LA R Rl 2 LR LERERRRRRERAERRRRRERRERZIZI 2 ZERELEEERERRERRRERAERERERREREZEZA SR EEEREREE D)

a MapauyHaj npoussoge bpojesa kopHcTefin CBOjCTBO CTAaNHOCTH NpoOM3BOZA.
18-5=(18:2)- (5 —)=9-10=___
25-8 =

45 -2 =

74-5=

25- 6=

22-5=

a Ako je a - b = 60, uzpauyHaj: B Ako je m - n = 80, uzpavyHaj:
(@-2)-b=
(@:2)-b=

(@-2)-(b:2) =

m-(n-3)=

m-(n:5)=

(m:10) . (n- 10) =

ﬂ Axko je m - s = 990, uzpauyHaj:
(m-9).-(s:9)= (m:3)-(s-3)=

(m-10).(s:10)= (m.5).-(s:5)=




0 MzpauyHaj konuuHuk patux Bpojesa kopuctefin ceojcTeO penera 36upa bpojem.

NAEJbEHE 3BUPA U PA3JIUKE BPOJEM

91:7=(70+21):7 =

65:5=

96 :
81:
68 :
96 :

(A RJ A AR R R R RERRZ R R R RERERRRZSZIEEERERRRRERERRRZIIEEERESLENRNRRRRNEREDRJ]] L]

a MapauyHaj konuuHuk pgatux Bpojesa kopuctefiv ceojcTeo gesersa paznvke bpojem.

72:4=(80—8): 4=

51 :
g5 :
L A
56 :
84 :

£ Monyhu tabeny.

a

b

(@a+b):c

(a—b) : c

40

24

35

5

75

25

LSl LS N

a Oppenun 6poj koju je 6 nyta marn op pasnuke bpojesa 84 u 6. UspauyHaj Ha gea
Ha4YMHa.

6 CacTaeM, HanMWwK M pewM 3agaTak npema uspazy: (712 — 24) : 3.

TekcTyanHu zapatak:

Pewerse:




LNE/bEHE ABOLIU®PEHOT BPOJA JEAHOLU®PEHUM
(68:2, 81:3)

0 MzpauyHaj Ha NpuKasaHW HauWH.
68:2=(60+8):2=60:2+8:2= + =
95:5=

48 : 3 =

712:6=

716 : 4 =

93:3 =

66 : 3 =

1) Hanuwm uzpase W WapadyHaj HHXOBE BPEAHOCTH.

» [lersenuk je bpoj 54, a genunay 6poj 3.

» Jenunay je 6poj 2, a gemeHnk bpoj 98.

» [lervenuk je 6poj 96, a nenunay 6poj 8.

» Jenunay je 6poj 3, a gemeHnk bpoj 78.

» [lerseHuk je npoussog Opojesa 45 u 2, a genvnay konuyHWK Bpojesa 72 u 8.

B Y Tpu openemna Tpeher paspena ykynHo uma 75 ydeHuka. Y cBakom opesbery MMa
jemHak 6poj yderuka. Konuko yueHWKa Mma y cBakoM oferetby?

Oproeop:

ﬂ MapauyHaj konuuHuke gatmx Bpojesa.




NE/bEHE TPOLUDPEHOT BPOJA JEAHOLU®PEHUM
(200: 2, 500:4, 180:6, 750 :5)

o UapauyHaj.

400 : 4 = 800:2=
600 : 2 = 900 :3 =
300:3= 600:6 =

9 MapauyHaj konuuHuk patux Bpojesa kopucTefiu ceojcTeo aenera 36upa bpojem.

600 : 4 = (400 + 200) : 4 =

700:5=
300: 2=
900: 6 =

LR AR LR EEEE LR REERE RS2SRl 2221222222 R RERAERRRERERAERRERERRRERERAERRERERRNERENEDND])

B MapauyHa] konuuHuk gatux Bpojesa kopucTtefiv ceojcTBO gesersa pasnuvke bpojem.
720 : 4= (800 -80): 4=
840 :3 =
380:2=
570 : 3 =

(') Oapean 6poj Koju je:
* 7 nyta maru og 6poja 280 —_____ * 9 nyta mamwu og bpoja 630
* 8 nyta mareu og Bpoja 640 ________ + 5 nyta mamu og bpoja 450

* 4 nyta maru og 6poja 320 6 nyTa maru og bpoja 540

B Y jeaHoj kytuju uma 160 cnajanuua, a y apyroj kytju 4 nyta mare. Konuko
cnajanyua uMa y apyroj Kytuju?

Oprosop:

B Cacraeu, HanuwK W pewud 3agatak npema upaszy: 750 : 5.

TEKCTya.ﬂ HH 3afaTak:

Pewere:




3ABUCHOCT KOJIMHMHUKA

O NPOMEHE AE/bEHUKA U OENTUOLIA

n KopucTefi 3aBUCHOCT KONMMYHUKA OF NPOMEHe Je/beHWMKA M Aenyoua peluM 3ajaTke.

210:3=. . {(210-2):3= (210:2):3=
440:4=____  AMO:(4:2)=___ 440: (4- 2) =
150 : 5 = (150:2): 5= 150:(5-2) =

Konuunuk 6pojesa r u a je 120. UspauyHaj.

(Borjzg= (= 10) =
r:{a-5) = refady -
(r-6):(a-2) (r:10): (a:3) =

(AR AR LR ARARRRRERES R RARAEERRERERESENZETELERRAERRRRRRERAZAZEREEERERERERERRS }J

a * MNpomeHom penvoua noeehaj 3 nyta konuuHKK Bpojesa 240 u 6.

* MNpomeHom gerseHuka ymaru 2 nyTa konuuHuk bpojeea 420 u 3.

LR R A LA LA LR ERERRRERENN S ALLEZASRERENRNERERN S AL RRRRRERERES AL EREREREDRNR]S)

ﬂ Hanuwu peuruma kako fie ce NPOMEHUTH KONMYHKUK aKo:

a) peneHuk noeehamo 5 nyta

©) penunay cmarumo 3 nyTa

B) Ae/bEHUK CMakMMO 2 nyTa

r) aAenvnay noeefamo 4 nyta

LA R R RS YL RN AR RARERRRIYIY RN RARERAERZIYITEERRARARERERRRSZYZTZEERRERRAERREDRYY)

() Kako he ce NpoMeHWTH KOMMUHMK aKO Ce Ae/beHUK yMarH 6 nyTa,
a penvnay octaHe UCTH?

Oproeop:

3 Ynuwu y ceaku O 3Hak < WNM > Tako Aa 3anucu Byay TauHu.
900:5( )250:5 320:10( ) 640 : 10

720:8( )720: 4 280 : 7 ( )480: 4

140:7( )280:7 450 :5( )630:9




CTANNIHOCT KOJIMHHUKA

n Ako je Tepgra TavHa zaokpyxH [l1A, a ako je HeTauHa zaokpyxkH HE.

KonuuHuk Bpojeea ce He mMera aKO Ae/beHHK W AeNHNal, MOMHOXWMO MM
nogenuMmo McTum Bpojem.

JA HE

(AR AR R R R R LR R SR 2222 2R RRRRRRRRRRRARRREREEEREEERSIIS 2R RRRRENANRERERDRELEY)]

a MowTo je nakwe genutn Bpojem 2, npeo ceegu gate gendoue ga dyay 2, a 3atum

H3paYyHaj.
220:4=(220:2):(4:2) = : =
560 = == = — . =

960 : 6 =

180 : 4 =

920:8 =

780 :6 =

680:8 =

MapauyHa] konuuHKUK Bpojesa NPUMEHOM CBOJCTBA CTANHOCTH KOMMYHMKA.

360:8 =

140 : 5 =

270 : 6 =

a Konuunuk Bpojesa a u b je 180. U3pauyHaj.
(@:2):(b:2)=

a:(b:3)=

(@:3):(b-2)=

B UzpauyHaj.
240 :5=____

(240-2):(5-2) = : =

(240:5):(5:5) = : =




AEJbEHLE TPOUUPPEHOT BPOJA JEAHOUUPPEHUM

(693 : 3, 585 : 5)

0 MapauyHa] konuuHHke Bpojesa Ha NPUKa3aHK HAYMH.

636 :3 = (600 + 30 +6):2=

848 : 4 =
339:3=
684 :2 =

9 MapauyHaj konuuHuke Bpojesa.

(AL LEEE NN R RS YR RRRERRRRRRRRRESIIN]IRLERENENRRRRRREZINYEEERERRARNERRERRERRZSRSLLYE]

B MzpauyHaj konuuHWk Bpojeea ako je gerveHWK Bpoj 936, a genunay je 6poj 3.

('1) Ogppeam 6poj koju je:

* 3 nyTa mawH og bpoja 675

* 6 nyta marH o bpoja 696

LA L L L L L AN RN )Ll ERRRRRRRREBIIIILLELLRERENENRRRRREIIYSLEELRRERNERNERRRRZEELLLYEL]

Ha onwTHHCKOM TakMU4ery M3 MaTeMaTuke ydecTteosano je 369 yyeHuka. Ha
penybnMuKOM TakMHYeky yuecTeosasio je 3 nyTa mare yyeHuka. Konuko je yueHuka
Y4eCTBOBANO Ha penybnnykoM TakMH4ersy?

Oproeop:




ANEJbEHLE TPOUUDPPEHOT BPOJA JEAHOUUDPPEHUM

(736 : 4, 581:7)

o MzpauyHaj.

8/9(4):16|= 71214]: |4 |= 917(2]): |6 |=

FRFFIVTRIR TR RN RN NN NRARARRRRRAR RN R RN AR RN RN RARTRARTRRRTERRTTRNRRRIIRRRIIRES

e LeneHuk je 6poj 684, a genunay je
6poj 9. UzpauyHaj KONMYHHK.

B Oppenu bpoj koju je 7 nyTa maru
op, 6poja 959.

[ R R RE R RN R R R IRIESEERNRRR RN RN

ﬂ Y 5 kyTHja nogjegHako je pacnopefieHo » B Tpu kreMre umajy ykynso 912 ctpana.
895 yokonaguua. Konvko yokonaguua Konuko cTpaHa MMa jefHa KhMra ako
MMa Y jeQHO| KyTHJu? ce 3Ha Aa CBaKa KHMra MMa MCTH

bpoj ctpaHa?

Ognroeop: Oproeop:
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AEJbEHE CA OCTATKOM

(1) MUspauywaj.

911/6|:|8(|= 718/9|:17|= 8(6|3[:]5]=

a Oppeav femeHHK aKo je:

* npenunay b, konuunuk 155, a octatak 3

* penvnay 4, konuwunuk 213, a ocratak 2

* ocTatak /, genunay 8, a konuunuk 114

B 3a0KpY>XHU CNOBO MCNpepn TayHe TBpPAHE.
a) Ocratak npu gemery asa bpoja yeek je eefin og genvoua.

6) Octatak npu gemery asa bpoja yeek je MarH of AenHoua.

(') Paznuxy 6pojesa 792 v 365 nogenw Gpojem 4.

B Konuunuk 6pojesa 955 u 5 nogenu 6pojem 7.

LB AR R R RS ARl Rl ]y Rl L2l R R R L R R LR R R iR s R Rl s iRl s R nR i NRNnRERDYES..]

e Mpouzeon Hajeefier jegHoumdcpeHor Bpoja U Hajeefier aeouncbperor Hpoja nogenu ca 8.

MonyHu Tabeny.

JemneHuk Henunay, KonuuHmuk OcTartak
927

116 l

827

314 2

Oy | = |00 | =

999




JEAHAYUHE CA HENO3HATUM YHAHUOLIEM

o Peww jegHaqvHe W npoBepH Ta4HOCT pellera.

a*9=2873 8- x=1936 y -4 =664

Mpoeepa: — Mpoeepa: — Mpoeepa:

Pewwu jegHauqvHe.

3-x=360
a-8 =608
6-y=576

a Koju 6poj Tpeba nosehatu 5 nyta ga 6u ce gobuo 6poj 875? 3agatak pewu nomohy

jeAHa4YMHE W NPOBEPH TAYHOCT PELUEHA.

Mposepa:

Oproeop:

LA R S 2L AE L L ERERRRRRERER LR LENRERRRERRENERSS LR ERRERRRERERERZASILEELEEERRERRERRRRDN )

ﬂ CacTaeu TeKcTyanHW 3afaTak Ha OCHoOBY jegHaduHe y * 4 = 576 W pelww je.

TekctyanHu 3aparak:

Pewere:

(1) Kojum Bpojem Tpeba nomHoxHTH 6poj 5 : () YHa je samucnnna jenan 6poj. Kapga

Za 6bu ce gobuo npounseop 915? je T3] 6poj ysehana 4 nyta, gobuna
je 312. Koju 6poj je zamucnuna YHa?

Mpoeepa:

MNpoeepa:




3ANALH 3A BEXKBAHE

o MapauyHa) BpegHOCTH OaTUX W3pasza.
9-18:3=
9-(18:3) =
(125—-23) -6 + 145 =
118 -4+ 120:5=
350 -243:3+98 =

LA E LR RRRRERERRERIS L ELELEERERENRERRERISLIEEL SRR ZAZE SRR ERRRRRERNEZS LR

a Hanuwwu uzpaze u MapauyHa) HUxoBe BpEefHOCTH.

* Paznuky bpojesa 678 u 342 ymamu 4 nyta.

* Konnuruky bpojesa 546 u 7 popaj 6poj 435.

* 36up Epojesa 124 n 98 noeehaj pasnvkom Tux Gpojesa.

* MNpoussop Hajmawer TpouudpeHor bpoja u Hajsefer jegHouncpeHor Bpoja
nopenu bpojem 3.

1) Mpeu unHunay je 36up 6pojesa 120 u 40, a apyru uunknay je 6poj 5.
M3pauyHa) npoM3sog Ha ABa HayuHa.

ﬂ Y chabpuum HamewTaja jegHor meceua npouseegeHo je 276 ctonuua, a gpyror
meceua 29 ctonvuya mare. Konuko ctonvua je npouseegeHo gpyror meceua?
Konuko je ykynHo cTonMua npouseefeHo 2a Ta fea meceua?




B UapauyHaj.
(25 + 95) - 6 — 243 =

64-8—112:4=
900:9+3-25=
350 + 835 : 5 — 234 =

LRl L YA AR R AR RRR LI EREERRRRERRENREZILLEIELLERRRRRRERRERRSS)EELRLLERRRRRRRRNESDYS ]S}

B MzpauyHaj 6poj koju je 3 nyTta maru og:

« 3bupa bpojesa 126 u 72

« paznuke 6pojesa 229 u 58

Ha uznet je kpeHyno 365 ydyeHuka jegHe WKone W NeT NyTa Make yYeHWKa gpyre
wkone. Konvko je ykynHo y4YeHWKa nowno Ha uaner?

Oproeop:

3 YueHuuu jegHe wkone cy ceoj cyabancku Tum boppunu kopuctehu 415 sactasmua u
5 nyta mare 6anoHa. Ca konvko cy ykynHo 3actaeuua v banoHa yuenuuu Gogpunu
CBOJ TUM?

Ogroeop:

a MapauyHaj 26up Tpefiune bpoja 420 u:

+ HajMarber napHor Bpoja 7. cToTHHe

+ Hajeefier HenapHor Bpoja 5. ctoTuHe
Y sofirbaky uma 760 ctabana. Ceako ueTepTo cTabno je Kpywka, a cTabana wMBa UMa
320. Konuko ykynHo vMMa cTabana Kpylwaka U WeMBa y ToM Bofiraky?

Oproeop:

(A2 M2 L LR RERERRRRERRS )L ERLERNRAERRERAENESISJLRERERERERRERERES IS EEREERRRNRRERRERED Y D.]]

m Cacraeu, HanWWK W peld 3agaTak npeMa uzpasy: 368 + 368 : 2.

TekcTyanHu 3aparak:

Pewere:




‘lll HEEEEEEEN
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TEOMETPUIA
APYIU AEO




0 HauptaHa je kpyxHuua. Oboj yHyTpawl-bo::T:a HauptaH je kpyr. Obenexxu Tauke
Kpyra Koju je ogpefieH TOM Kpy>XHOM A v B koje npunagajy Kpy»KHUUM,
JIUHH|OM. Tadke C v D koje cy y Kpyry U Tadke

E v F koje cy BaH HaypTaHor Kpyra.

(L

ED Ako je nonynpeunnk HaupTame kpyxHHUE D
3 cm, Koje AYXM Ha LpTexy cy: B
» kpahie og 3 cm?
C
U

R LRSI RN RERERESIS RN L)

» oyxe og 3 cm?

* Oy>kuHe 3 cm?

LA R AL X EEREERARRARAERRRRAZI YRR RERAERRRERYZIY YRR RERERRREREZIY LSRN RRRRRREDREN)

B HaupTtaj gea npedHuka PR u TS Koju cy
MehycobHO HopManHH.

LA R L Ly X AR R AR RRRRRERRRLILERERRRERERENNNERRZIEILIEEEERRRRERRERRRRZ)ERLLLXNRRRRRENNNYNS

a HaupTaH je kpyr ca ueHTpom y Tauku O.
HaupTtaj nonynpeuynuk OA koju nponazu
Kpoz Tadky L[, a 3atum npedHuk BC koju
nponazv Kpos Ttadky M.

@ Ako je Tepara TadHa 3aokpyxu [IA, a ako je HeTauHa 3aokpyxu HE.

Kpy>Huua je 3aTBOpeHa KpUBa /IMHMjA YMje CY CBe TadKe NOfJeAHAKO YAA/bEHE Of
jefiHe TauykKe KOjy Ha3WMBaMO LEHTap KPY»KHHLUE.

OA HE




LPTAHKBE KPY)XXHHULE U KPYTA

o [oepluK 3ano4eTo upTare Kpy>XXHUUA.

LA R R R R RN ] ALl ERRRRRRRRENIYSZERELLLNNERRERRERERRERAAZSERLLRRRERERRRRRERIIIAEELERRDRDEHN)

9 Hauptaj kpyr umju ueHTap je Tauka S, : HaupTaj kpyr umju ueHTap je Tauka

a nonynpedHuK gyx SP. E 0, a npeYHUK AYX oy>xuHe 4 cm.
- . : .
s P . o
.
:
v
»
»

({3 HaupTaj KpyXHUUY Ca LEHTPOM Yy TauKu EB HaupTtaj kpy>kHHLY 4Mju je ueHTap

A Tako ga ce Tayka B Hanasu Ha TOj e Tauka P, a nonynpe4Huk gy» PN.
KPY>XHHLH. E [ae ce Hanazu Tayka M y opHocy
: Ha KpY>XHULYy?
: :
;o .
. P .
H M
.
E Oproeop:

B [ee Kpy>XHWULe UMajy 3ajegHUYKH
ueHTap y Tadku I. MNonynpeunnk
npee KpyxHuue je gyxx MT, a
apyre pyx PT. Hauptaj Te gee
KPY>XHHLe. T




0 Cee npaeoyraoHuke oboj nnaeo, a Keagparte LpPBEHO.

N

N

a Ha nuHujama HanuwuK cycepnHe cTpaHuue npasoyraowuka MNPR.
R P

CycepHe cTpaHuue npaBoyraoHWKa cy:

M N

B Youun HacnpamHe cTpaHuue kesagpata FFGH v HanUWK MX Ha NHHM]Y.
H G

Hacnpamue cTpaHuue keagpata cy:

E F

9 Ha uptexy je npukaszan keagpat OPRS.
5 R Hauptaj Tauke X, ¥, Z v T Tako pa:

» Tauka X npunapga ctpaHvud OP, a Tauka Y HacnpamHoj
CTPaHWUUM cTpaHuue OP;
« TA4YKa Z npunaga cTpaHuuM PR, a Tauka T cycenHoj

CcTpaHuuM cTpaHuue PR.

0 P

(AR AR R RN RRRLE YR LR Y]l 2 2 RRRRAERERERRARRREEEEERESTEY LIS RERENAENRERERRELRLZESZ)

B Konuke npaeoyraoHuka, a KONMKO KBagpaTa youyasall Ha LpTexy?

Oproeop:




LUPTAHKE NPABOYITAOHUKA U KBALIPATA

9 HaupTaj ksagpar 4uvja cTpaHuua je
Ay>xHHe 3 cm.

o HaupTaj npasoyraoHuk uuje cycegHe
CTpaHHUe cy Ay>HHe 5 cm 1 3 cm.

HaupTtaj npasoyraoHuk uMja je jegHa
CTpaHKUa HaupTaHa Ay, a gpyra
cTpaHMua je ayxxuHe 2 cm. OzHaum
npeocTana ABa TEMeHa NpPaBOyraoHWKa.

a Haupraj keagpar ako cy gata gsa
rwerosa cycegHa Temena. OzHaum
npeocTana ABa TeMeHa Keagpara.

D

A

_—

a HaupTaj npaeoyracHuk uvja gyxuHa je 9 cm, a wupuHa TpH nyTa kpaha. JobujeHu
NpaBoyraoHUK NOAeNH Ha TPM jegHaKa gena Tako ga Aobujew Tpu Keagpata.

B Hauptaj npasoyraocHuk ABCD npema HaupTta) keappat ABCD npema patom
AATOM UpTexy. LpTexy.
D.




0 LonyHu.

TemeHa HaupTaHor Tpoyrma cy:

CrpaHuue HauypTaHor Tpoyrna cy:

M N Yrnoeu HaupTaHor Tpoyrna cy:

(AR RS RER R RN RERENREREE R REL ARl 22 R RRRERENENENDRRRNRREELERERLRELAZEZIS RS ZARNNREDN]

9 llate cy Tauke A, B, C u D. Hauptaj Tpoyrnose ABC u ABD.

#

"o

A B

(AR AR RER RN R RN REREEREREERS IR 22 RRRRARERERERRRERERRERLERSREERELRELESSSSIS RS 2IRNRRED,]

B Uamepu gy»uHe cTpaHuua HauypTtasux Tpoyrnoea. Mcnop ceakor Tpoyrna Hanuww
KOjO] BPCTH, MPeMa AY>XWHaMa CTPaHWLA, OH NpUnNaja.

I T O L L T LTI T I T T T LTI LI LT

a MNocmaTpa) upTEXX U Ha IMHU]U HaMMLLK EB Haypraj gee napanenHe npase. Ha
CBe TPOYI/IoBe Koje youasall. jedHOj Of HMX O3Ha4W TPH Tauke,

a Ha apyroj gse Tauke. Konuko

L i
Tpoyrnoea ogpefyje oeux 5 Tavaka?

I
o
AR R R RN R RN RN R RN RNRENENRERYEY]




LLPTAHE TPOYIJIA

0 Hauypraj Tpoyrao uuje gyxkuHe cTpaHvua cy 4 cm, 5 cm u 6 cm.

LA R R A2 AL R ELRERRERRAERERRY ] IEEELEREERRERERENZIILEERERRRERERERRRSIIIELELERNRNRRNDRSN)

9 Hauptaj Tpoyrao udje gee cTpaHuue HMajy B Haypraj Tpaytan 4Mja cBaka
AyXKHHY 5 cm, a Tpeha cTpanuua je 4 cm. CTPaHWLa je AyxuHe 3 cm.

(R R E R LN IR RREER RIS RERERERERLN]S DR
ﬂ HaupTaj jegHakocTpaHnyHu
Tpoyrac AMT 4uja cTpaH4ua je

gara gy»x AM.
A * M
() Tauka S je Teme Tpoyrna PRS uvja jegHa : (D Lar je tpoyrac EFG. Hauptaj

CTpaHMua je gy>kuHe 5 cm, a gpyre gee cy ¢ WCTH TaKae TPoOyrao.
jenHake v usHoce no 3 cm. Haupraj Tpoyrao. E

: E

s :
¢ F
E G




0 WUapauyHaj obuM npasoyraoHuKa ako Cy faTe SYy>KWHE HeroBWx CTpaHMua.

a=6cm a= 18 cm a=1dm5cm
b=5cm b= 2dm b=9 cm

LARE R R RERERERERES S22 IR RRERRRREREEREREREREZIIIIRERERRRERERRREREREESIZISIARNENRRERENERELEERLEF.)]
B MapauyHaj obum npasoyraoHuka ako je werosa gyxkuHa 10 m, a wupuHa:

* ABa NyTa Ay)a Of AY>XWHe

* net nyta kpaha og gy»uHe

B O6um npasoyraoHHka je 22 cm, a gykuHa 7 cm. Konumka je wupuHa Tor npaesoyraoHHka?

Ogrosop:

a 0O6um baszeHa npasoyraoHor obnuka je 100 metapa. MapauyHaj rwerosy gy>xuHy, ako
je wupuHa 20 meTapa.

(AR R R R RRERLELRS 2] RERRERRAEREERERELR RIS RERERRRRRERRRERERREREZIIISZARNERRRRENERELRELZRSZE.)]

() Vean tpeba pa ypamu ase ymeTHUuke ciuke. Ceaka cavka uMa ayxuy 9 dm, a
wupuHy 50 cm. Konuka je ykynHa gy>kuHa neteuua koja je Meany notpebHa pa 6m
ypamuo cnuke?

Ogrosop:

B WupuHa geopuwTa je 45 m, a gy>xuHa je 3a 35 m gy>ka og wupwuHe. NnaHupaHo je
Aa ce AEOpMLUTE Orpagu ca TpM pega >kuue. Konuko metapa »kMue je 3a To notpebHo?

Oproeop:




n MzpauyHaj obum KeagpaTa ako cy AaTe AYXKMHE HEroBMX CTPaHWUA.

a= 12cm a=5dm6cm a=2m2cm

#3 Monynu Tabeny.

Oy>xuHa cTpanuye
Keagpata

3 cm 1m1cm

Obum keappata 54 dm 96 cm

LA AL LR RN RERERRS LA EXERERYRERERDNSILLLEERRERRRRRSERNRAIIALEEERRERRRRERERSESELLEEZE)

) Konuko je notpebro ykpacHe Tpake aa 6u ce ouenuMna pasrnepHHua obnuka
KBagpaTta 4vja cTpaHuua je gykuHe 1 dm 3 cm?

Oproeop:

B Ogn Tpu npasoyraoHWKa gy>kMHe 2 cm W WwupuHe 1 cm W jegHor npasoyracHWKa
Ay>kuHe 3 cm W wupuHe 1cm, cactaeu keagpat. MzpadyHaj obum Tor keagparta.

LA L L LR N RN ALl RRNSIASLLLERENNERRRRERAYLALELERRRERRENNRERRNSLLLYSE)

) On Tpu nopysapHa keagpata obpazoeaH je npasoyraoHuk. Konuku je obum
AobujeHor npasoyraoHWKa, ako je obum keagpata 48 cm?

Oproeop:

LA AL E RN R RRRRERE YRRl 2R R R R RRRRRRERR YRR X R RRRRRRRRRRYRELLRRARRRRRRRERRZYR])
() NpasoyraoHuk pyxuHe 1 dm K WHpKUHe nona AeuUMeTpa U3pesaH je Ha KeagpaTe
ctpanmye 1 cm. Konuko keagpara je Tako gobujeHo?

Oproeop:

3a KonuKko ce pasnukyje 3bup obuma ceux gobujeHux keagparta og obuma
npaeoyracHHka?

Oproeop:




0 WUapauyHaj 0bum Tpoyrna uuje cTpaHuue cy gy>kuHe a =5cm, b=3 cmuc=4 cm.

LER AT A LA XS LR R R R RRERERESELALEELLERRENEEERRRRAIIALISERRRERERRRNERSALLIELERRRRRENNENDN}

9 Uuju obum je eefin, Tpoyrna umje cy cee cTpaHHuue Ay>kHe 7 Cm, AW Tpoyrna ca
cTpaHMuama gyxkhHe a =6 cm, b=7cm u c =9 cm?

Oproeop:
(AR LR RN R RRRRRERRRE YRR RERERRRERERIS AR RERERRRERERES LR RRREREREND.]

B MapauyHaj obum Tpoyrna kome cy Ay>KMHE CTPaHHLA, U3PDKEHE Y LEHTUMETPHUMA,
TPW y3acTornHa napHa bpoja, a Hajgy»xa cTpaHMua uma gyxuHy 14 cm.

ﬂ Obum jegHakokpakor Tpoyrna je 90 cm. Ako je Kpak gBa nyTa oyu of OCHOBMUE,
M3padyHaj Ay>KMHY KpaKa U OCHOBHLE.

LR R LA L L L LR R RRRERRERRSELLLELELRRRREENNNRRRERLIALILIERRRRERNERNRNRERSYALLLIELERNRRRRYENNNDN;

) Tpoyrao uma obum 36 cm. O6um osor Tpoyrna jegHak je obuMy Apyror TPOyrna KoM
je cTpanuua a = 13 cm, a ctpanuua b = 15 cm. Opgpegu Ay>xuHy Tpehe cTpaHHue
Apyror Tpoyrna.

B Lly>kuHe cTpaHWua Tpoyrna MepeHux y AeUMMETPHMa Cy Nocneara TP napHa bpoja

nete pecetuue. MapauyHaj obum Tor Tpoyrna.

Haupraj Tpoyrao uuju obum je 10 cm, ctpanuua a = 3 cm, a cTpaHuMua b = 4 cm.




MEPEHWE U MEPE

1dm

) ﬂ-ﬁm




100

{1} Mace 69 kg, 500 g, 11, 725 kg u 101 g nopefaj no sennunHK op Hajsefie Ao Hajmarbe.

LR R 3 il il R RRERRRRENRRRES RS RRE NN REERRERNESJSELLLLREERESESERSERENEENRRZSESELEEREERENNNEERRERNENZS]S ]

i’*ﬁ, Y ceaku YNULWK 3HAK < WIKW = WIM = Tako Aa 3anucH 6y,u,y Ta4yHM.
1kg 900g 350 kg 1t
1kg100g 1t 1kg 999 ¢
1000 g 1kg 1t 1kg

(R Al L L XREEERRRRRRERRERRZERELEREERERNERERERESAEL]ELERERESEERRERRERERNRRSSELEERELEERNENRRNRERRERRNDSDNY]

&7 lMonyHk npasHa noma Tako Aa Aobujell TayHe jefHAKOCTH.

730g- | 'g=350g 1t- kg = 299 kg
1kg—260g=| g 850 g + g=1kg

1218 +[ |g=112¢ g—530g =25¢g
40g+| |g=1kg kg — 104 kg = 896 kg
256 kg + kg=1t— 200 kg (3kg — 2 kg) - g=999g

Mpogaeay Tpeba ga cnakyje jeaaH kunorpam jabyka. Konuko rpama jabyka tpeba

jow Aa goaa, ako je uzmepuo 750 rpama?

Oproeop:

Mama je 3a npasmerse TopTe ynotpebuna 400 g opaxa, a 3a konaye 100 g. Konuko

rpaMa opaxa joj je octano, ako je umana 1 kg opaxa?

Oproeop:

LR R ALY L AL LR RRRERRERSSELLLELRRENRRRENNNNRSELLELLELENRRRRERERNE YRR LERRNRRERRERENNJYS)

Maca cangyka ca >»xutom je 51 kg 400 g. Maca npaz+or cangyka je 5 kg 100 g.

Konuka je maca »xuta?

Ogrosop:
(AR L LR R R RRERRERRR YL ELERNERRERAERRR S SLELERLRRRRERERENZIILELEELELNRNRRRRENRNDR]]L]
Y kamuoH je HatosapeHo 600 kg necka, a y npukonuuy 200 kg mare og ToHe. [ge je

EHMWUE HATOBapeHO NecKa H 2a KONHKo?

Oproeop:




() Jepra nopopuua 3a orpee ropuwrbe notpowu 7 ctabana Gykee. Konuko hie crabana bykee
NOTPOLUMTH 32 jeAHY AELEHH]y, aKO CBaKe roAHHE MOTPOLLM MCTY KOMMYMHY apeeta?

Oprosop:
(AL EE L L LR R R ERRRRRRRRRERNESIYY IR LR LRRRERERERRRRERRRRRAZINZIAEEERERERRRRRRRRERERN.]

9 Koju speMeHCKH nepHog je Hajay»ku? 3a0KpPY>XHU CNOBO MCNpes Ta4yHor Ofrosopa.

a) 10 geuenuja 6) 70 roguHa 8) 2 eeka
LR X R RRRRRRRRRNES I YRR R RN RRERERRERRRERVSINENITEREEREERRRNRRRERENNEDND
a Kyha je carpafiena npe jegHor Beka, gse feueHuje W 5 roguHa. Konuko roguHa je
ctapa Ta kyha?

Oproeop:

Ll B L B R E RN NN RNRERRRRRERERRNERZSZSSLLNLLLEREEERESNEENERNERERERSERZSZSSZELELLEREEREESRESRDRRRDNNHEERHN.]

(') Konuko peuenuja nma y net sekosa?

Oproeop:

(A2 I X I EREZREE R RN RRERARERERZS XTSRS RARAERRERERRERERZI YT R RN RARE Y]

a Uapazun y cekyHpgama.

dmn=____5 Eminbs=___ s Emin=____5s
imni2s=___ s 8minh=____5s Imint1ls=____ s
MMmin=____5 10min30s=______ s 10Omin59s=___ s

B Y ceaku |:| HanuwWK 6poj Tako fa pobujew TauHe jeAHAKOCTU.
5 munyTa + 45 cekyngu = |:| CEeKyHAM 4 peueHuje + |:| AeueHuja = 1 Bek

9 roguHa + |:| rogvka = 3 peueHuje 3 eexa — I:l roavHa = 120 roguHa

G Y cBaku O YUK 3HAK < WAM > WK = TaKO fa 3anucH Dyay TauHu.

SminOSDs 105©9min 135+4T5©1min
125012min 15mino1ﬁs 1425—835@1min
1 min Oszs 305©3ﬂmin 1min—25©585

(1) Peknama Ha Teneeuzuju 3a TpoTuHeTe Tpaje 5 MuHyTa 1 50 cexyHan. Konuko
CeKyHOW Tpaje Ta peknama?

Opgroeop:
101
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() Mspasu y HasHaueHuM jeguHuLamMa mepe.

bcm=_____ mm 217 mm = dm cm mim
Tm=___ _mm 501 mm = dm cm mim
demSmm=___ _mm 980 mm = dm cm mm
Tem8mm=____mm 3dmdcm2mm=____mm

(R R S AR LA RN AR RRERERSEZEITEERERERRERREREREREZEEXEYIRERERERERERRREZ YL RERANANRERUERNESZ)

@ Y ceaku |

YNUWK 3HaK < MAM > WAM = TaKo fda 3anuck Byay TauHH.

7dm | | 630 mm 2dm4cm8mm | | 248 mm
10 dm E 10 mm 5cm 7 mm 52 mm
750mm | | 38 dm 1km | | 999 m

[ AR ERRE L XL RRRRERERAZEET YRR RARERRERZEERYIRERERRRAERRRRRERZESREYTERRERAENAERDRRENRESZ)

@ MonyHu npasHa noska Tako Aa Aobujew TauHe jefHAKOCTH.

1m-— cm = 39cm 1000 mm — cm = 50 cm
1Tkm=720m= m 320 mm - 220 mm = dm
4dm + dn=1m 57 cm + mm=1m

™ npae/bere Mogena Kouke ydeHuk je ytpowno 144 mm xwuue. Konuko my je
MHIMMeTapa >XULe ocTano, ako je oH umao 1 m xkuue?

Oproeop:

a MNewak je npewao crazy gy»kuHe 1 km. Craza uma tpu gena. MNpeu geo cTaze je
ayxuHe 450 m, a apyru geo je 3a 36 m kpafiu. Konuka je gy»kmwHa tpeher gena craze?

Oproeop:

B Oyxune 750 mm, 8 dm, 1 cm u 1 m nopefaj no eenuurnHK o HajMarbe fo Hajeefe.

LA LR AR R RN RE ISR ELERRRERENENRREZIS R ELREERRRRRRRERRREZIS LR RRRRAERERRS ]2 ERENS])]

Gﬂpou,em koja fie ce jeguMHHLA Mepe KOPUCTHUTH 3a Mepere:

a) Ay>xvHe ayTo-nyTa

6) nebruHe urne

B) Ay>KHMHE LUKONCKOr ABOPHLUTA




(1. ] JonyHu.
17dl=__ 1 _—dl 207 l=—hl—1 7l6d=__dI 2hl 31=__1I

75dl=__1__dl 5411=__hl_1 318di=__dl 7hl451=__|
128dl=__1__dl 6901=___hl |  4018di=__dl 8hl74l=__]|
ff}ﬁ Y ceaku YyNUWHK 3HaK < WAKM > WNM = Tako Aa 3anucH Oyay TauHW.
8dl [ ]90c 600ml [ |7l 214 20 dl
51 6 dl 702 cl 712l 74 dl :fj 71
91 [ 7 dl 95 dl |551 50 cl _ 6dl2cl

[ Z L L LR EEERS R AR RRRAERNRERERTET IR ENEREREERERENRRRRRIERNRRESREIZLELENERERRERENRARARNRNI]

o ; .
=. MonyHu npazHa nosa Tako ga Aobujell TayHe jeAHAKOCTH.

441 + I =1hl 206 ml + ml=11
720 dl + | = 1hl 11— ml = 100 ml
1hl — dl= 518 dl cl+ 62 cl= 1000 ml
39dl + dl= 41| 799 ml + ml=1I
761 + = 2071 1hl- =261

3anpemune 51, 3 hl, 26 dl u 255 | nopefiaj og Hajmare go Hajeefie.

(AL L L L L LR RN RRRRRRRRRENNEJIZ SR LLLELLELERRRREENRERRRRRRRENRJINS S SRLLLLELELERRERENRNERNNENHN]

3a0KpY)KH CNOBO WCNpen TadYHe TBPAHE.
MunaH je 6uo xegan. Monwo je:
a) 3 hl coka; 6) 3 dl coka; 8) 3 | coka.
AHa vcnpeg kyhie ima manu BazeH. Y wemy uma:
a) 7 | soge; 6) 50 dl soge; 8) 7 hl soge.
Mura je y sasy ca uysefiem cunana:

a) 10 dl eoge; 6) 1 hl eoge; g) 10 | soge.
MNomonpuepegHuk Mapko je 3a no/sonpuepegHe pagose npunpemuo b hl ropusa. 3a
jecery cetey notpowuo je 2 hl 70 | ropuea. Konuko nutapa ropuea My je octano 3a
nponefny cetey?

Oproeop:

103
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A B

Opgroeop:

' Ca konuko ce MOry NpeKpuTH HaupTaHe durype?

Koja og HaupTanux durypa uma sefy noeplumnHy?

EE

Oproeop:

F

JenuHuua
Mepe

Hauptaj Hoey curypy koja je ucte
noBplwHHe Kao curypa M,
a pasnuuuTor obnuka.

M

Ynopeau noepLliKMHy 3uga y4HOHULe
Ha KoMe je Tabna ca NoepLHHOM
Tabne. Yuja je nospwmHa seha?

Oproeop:

Ha nocebrom nanupy HaupTaj
keagpat. Mceuu ra. Moxe nu ce
OH jeAHWM pe3oM NOLeNuTH Ha Asa
Aena of, KOjUX Ce MOXKE CacTaBMTH
NpPaBoyraoHUK?

Oproeop:




AKo je jeguHMUa Mepe

0O

Oppepu noepwuHy gate curype F ako je:

oppeau noepliMHe durypa O, K u L

K

F

N

HaupTaj nee dpurype ucte noeplumnHe,

d pa3nuyuTor 0611 HKa.

Oppenu noepwuHe curypa T, S u K ako je jeguHuua mepe

T

a) jepuHMLa Mepe

L

6) jeguHULa Mepe B

Haupraj curypy: i
dea nyta sehie noepWKHHE OO

HeT

HpH

nyTa

eehie noe

PWHHe of A

105
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3a konuko je 150 cm eehe og 14 dm 3 cm?

Ogroeop:
3a konuko je 50 mm mawe og 1 dm?

Oproeop:
Konuko nyta je 2 m sefie og 50 cm?

Oproeop:
Konuko nyta je 200 m mare og 1 km?

Ogroeop:

ZE IR AR RN R RN R RN RN R NN NRNNEREER R AR 20

Y Tabenu o3HauM 38€34MUOM jEOMHHLY KOjOM Ce MepH:

Pactojarse usmey le6uuna crakna | JlyxuHa yunoHuue BucuHa uyale
Ba rpaja
cm
m
mm
km

Y npopaeHuuy je gonpemiseHa 1 t noepha. Mpeor gaHa je npogato 200 kg noepha,
a gpyror gaHa za 150 kg noepha suwe Hero npsor gaHa. Konuko noepha je octano
Henpogato?

Ogproeop:

Maca caHgyka ca kykypyzom je 50 kg 250 g, a maca npazHor canpgyka je 5 kg 100 g.
Konuka je maca kykypyza?

Ogroeop:

3anpemuHa pezepeoapa jegHor aytomobuna je 55 nutapa. ¥ pesepeoapy uma jow 23
nutpa beHzrHa. Ca KONMKO KaHTM BeHzWHa o no 8 nuTapa ce MoXe AOMYHWTH Taj
pesepeoap?

Oproeop:

AHpgpujaHa gHeeHo nonuje 50 cl mneka, 3 dl jorypTa, a coka 1 soge no 600 mil.
Konuko TeunoctH AngpujaHa nonuje 3a 1 gan?

Ogproeop:




PA3JIOMLUH




Ako je Tepgra TauHa zaokpyxu [lA, a ako je HeTadHa zaokpy»xu HE.

Pasnomak 3anucyjemo nomoRy gsa bpoja M paznomauke upTe. OA HE

a Ha ceakoj durypu 0boj geo ozHaueH paznomkom.

D o SHR.Y

3 2 4 5

1
2 9 5 6 10

. WUzpazu paznomkom obojeHn geo ceake durype.

D S

LA AR R R RN REERERLELEEAI RS2l dRRERAERERERRRERRNERERERELEEREEELESZIIIS RSN RAERAERREDRDNYN]

ﬂ Koju geo curype je obojeH nnasom, a Koju upeeHoM BojoM? 3anuwwm pasnoMKOM.

(]
@

UpeeHo Mnaso

LA AR AR R R RS R Y2l ]l R RARERERERRRERRNERREREREEEREETETYR IR I AR RNERAERAERRERDYY)

B MapauyHa) Ha npuKazaHK Ha4MH.

%Spoja 560 pauyHamo: (560 :8) - 4=70-4 = 230

% 6poja 480

5 6poja 810
5 opol

% 6poja 350

5 e
o Bpoja 600




G Hanuwwu umeHuoue u Bpojuoue koju HegocTajy.

2 3 _ 7 9

1=—=—_—=—=—=— _—

2 7~ 5 ) )

LI ALLR L AR RERRERRAERIS RS EERELELRERENARRRERISRS EXRLERERERERRERESDYIERELEERRRERNERRRENDZ] S ]E)

320KpY>KH CNOBO MCNpes TayHe TBpAHe.
3
% opoja 810 je: Bpoj 210 je 7§ 6poja:

a) 410 6) 280 &) 360 a) 420 6) 360 &) 300

a UzpauyHaj.

3
I
L.
3
3
I

E,‘lm U"l" u-:lw
&
Il
(L

CHEIFN [N B
=3
]
cL

cm

kg

I=___ ml 4 q=

l=___di 0 hl=___|I

cl

ﬁ
]
-
@
.n-lm E;lm u-nlw
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9 Metap unta KHeMry koja uma 280 crpana. lMpounTtao Je 7 Krsure.
Konuko ctpaHa krere je npouutac Metap?

Oproeop:
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@ Hega je umana 1000 guHapa. ¥ npogaeHyuM je noTpowuna % of, YKynHe cyme
Hoeua. Konuko auHapa je octano Hegu?

Oproeop:

m Y jepgHoM ogfenery Tpefier pazpefa uma 32 ydeHuka. Kowapky TpeHupa %

y4eHHKa, a oabojKy % ydeHuka. Konuko y4eHuka TpeHHpa KOLWAPKY, a KOMHUKO

opbojky?

Oproeop:




YINOPEBUBAIE PA3JIOMAKA

0 Mapaszu pasnomuuma obojeHe genose gatux churypa. Ynopeau pasnomke.

O

€3 Lonysu peuenuuy.

Ako paznoMuM WMajy jegHaKe uMeHWole, eefid je oHa] paznoMak 4YMjH

je eefiu.

(AR AR R R REERERELEL LRSI 2l ]RRERERERERRRERREREREREELEREEESRS YIRS RNERAERERREDRDNYN)

Ynopegu pate paznomke Tako fa y CBaku O ynulew 3HaK < WaM >.

+O+ +0% 0% O+ %04
7 7 9 9 8 8 5 5 10 10

€D Y ceakn Oynwum 3HaK < WAK > UK =,

3 4 2 i A
7 kgOQ{}Ug 5 mOBOOmm 3 hO35m|n 7] I O150m|
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3aokpyxu Hajeefiu paznomak. Paznomke nopefjaj no eenuuMHK, of HajMaker go
Hajeefier.

4 &£ 3 I 92 5 2 6 4
9 9 9 9 9 9 9

a cecTtpa 5 THX

B Bpat u cectpa umanu cy no 800 guHapa. Bpar je noTpowuo 3

4
B ¥

avHapa. Konuko guuapa je notpowwuo bpar, a konuko cectpa?

Bpar:

CecTtpa:




3ANALMU 3A BEXXBAHE

o JonyHu peuenuuy.

Kaga ynopeliyjeMo gBa pasnoMka ca jegHakMM UMEHWOUMMA, MakM j& OHaj

pa3noMak Koju UMa

e MUzpauyHa.

- 6poja 540 - 6poja 640

% Bpoja 280 % 6poja 420

Hactaeu kao wrto je zanoueto.

% 6poja 540 je —__, jep je (540 : 6) - 4 =
2 6poja 270 je ,
% Bpoja 720 je ,
£ 6poja 350 je ,
% bpoja 351 je ,
2 6poja 940 je ,

ﬂ Peww 3apatke.

iI'e ml ih'e min 2 je Mece 2 m je cm
4 e— 5 je_— 3 rog. | LK 10 e

B Y dabpuum je npoussegeHo ykynHo 400 napu yunena. Op Tor Bpoja buno je

5 :
o HEHCKHX nNapH yvnena, a ocrtanc cy '6HJ1'E MYLLKe uunene. Konuko e

8

npoH3eegeHO XXeHCKHX, a KOMHKO MYLWKHWX napH LI,HHE.HB.?

Oproeop:

B Y npogaeruum je buno ykynHo 350 Tpotureta. Mpogarto je % TpoTHHeTa. Konuku
je ©6poj HenpogaTHx TpOTHHeTa?

Oproeop:




AELWUMAINHU 3AINAC BPOJA

o Mopep ceakor geuMmanHor sanuca Opoja HaMMLIKM KaKo ra 4YuTamo.

0,7 uutamo:

0,4 yuTtamo:

0,9 yuTtamo:

0,1 uuTtamo:

0,6 yuTtamo:

9 Ako je TepaHa TayHa 3aokpyxu [1A, a ako je HeTayHa 3aokpy>xu HE.

1cm =0,1 dm 1ecm =0,1 mm 1dm=0,1cm
OA HE OA HE OA HE

1mm=20,1cm 1dm=01m 0,1 mm=0,1dm
OA HE OA HE OA HE
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B Hanuww gate 6pojeee y AeyrmanHoM zanucy Tako Aa jeQHAKOCTH Byay TauHe.

ajdcm=__dm 3 cm=__dm 9cm=__dm 6cm=__dm
5dm=—_m 1dn=—m §dm=—m 2dm=__m
b mm=_—_cam 2mMmm=__cm S5mm=__cm 4 mm=__cm

6) 7 ml= cl 4 dl = | 5cd= dl 1dl = |

B JonyHu peuenuue.

* JepaH geuumeTap uMa cm. To 3HayM Aa jeaaH UeHTHMeTap NpeAcTas/ba

neo

* JepaH ueHTMMETap MMa mm. To 3HauM ga jegaH npeAcTae/sa
neo

* JepaH MeTap uMa dm. To 3Hauu ga jepaH npegcTaesa

Aeo

LA A LR RS RTINS 02 RAERRRRERERRRRERAERELREELESESD ALY RERERRRERERERRERERERELZERE]] ]

B AHa je Kynuna Tpaky 3a Kocy Koja je gyradka 5 geuumetapa. Konuka je gy>kuHa AHuHe
Tpake 3a Kocy y meTpuma?

Oproeop:




@ MonyHu Tabeny. Oboj peo curype npemMa AaTOM PasNOMKY W HaMMUWH AELUHUMANTHH
3aMMC Kao WTO je NPUKa3aHo.

Paznomak ®Durypa JeunmanHu 3anuMc paznomka

0,4

als

ale

ale

2
10

Uamepu aykuHe patux ay>ku. Pezyntate mepera sanuwm bpojesuma y
JeuWManHoOM 3anucy.
A M B K
cm cm

T 0 Ce *P

cm cm

LA R R RN NRER S LLIAL AN RRRRERRERS AL ERRERENEERRSEELILESEERRRRNNIYSLLELERENNENENENNERS.ERL)]

B HaupTa] ay>xu gate gy>kvHe.
a) AB=6,9 cm

6) CD = 0,7 dm
8) KM = 40 mm

r) PO = 0,9 dm

a [late paznomke npukaxku y obBnKKYy AeuMMmanHor sanuca.

T 8 _ 6 _ 4 _

pHmcp: 0=— 0= — 0= — 0=—

=03 7_ 2 'y 1
10— — 10— — 0~ — 10— —
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